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CoN~WNE

HARGHITA

CLASA A V-A
1. Calculati: a) [(54:32—22)-26—52}:32; b) 3a+8b+5c, daci a+b=71 si

b+c=92;¢) x+1,daci x=1+2% +..+220%
2. a) Cate numere de trei cifre sunt, in care nu apar cifrele 2 si 9?

b) Cate cifre de 9 apar in numarul 1 =19

Nagy Jeno



3. Determinati multimile A, B si C nevide, distincte doua céte doud, daca indeplinesc
simultan conditiile:

a) AUBUC={1,2,3}; b) AnBNC=0;
c) A\C={1}; d) C\A={3}.
Precizati toate cazurile posibile.

Csatlos Blaga Maria
4. Se considera numerele:

a=8222 _3.4332 _2663 $i b=3500 _2.3449 _2_3448 __"._2_3443 _2_3442 :
Se cere:
a) Sa se compare cele doud numere;
b) Si se determine cel mai mic numdr prim p de doua cifre, astfel incat a +b + p sa se

divida cu 10.

¢) Si se arate ca numarul a+b + n% nu se divide cu 5, oricare ar fi ne N .
Csatlos Blaga Maria
5. Tonel si tatal sdu au impreuni 33 ani. Peste 15 ani varsta lui Tonel va fi jumdtate din
varsta mamei, iar peste 18 ani vérsta lui Ionel va fi jumatate din varsta tatalui. Cati ani are
acum lonel?

Nagy Jeno
CLASA A VI-A
80 80
1. Calculati: ) x, daci 279 +2?9 L e DY
i (1 ! l)
2" 3

b) 2-A-B, daca A:(I-i}(l—l]-...-[l—-l—] si B=[1+l]-[1+l]-...-(1+lj.
2)\ 3 10 2 9

2
WLy 2 2
¢)|1=—=+—=| -(0,5)".
) ( 2 6 3] (0:5)
2. a) Numiritorul unei fractii este un numdr prim, iar numitorul este mai mare cu 3

decit numiritorul. Determinati fractiile care indeplinesc conditiile de mai sus, stiind cd sunt
: Lo o B SN D & IS S8 L
mai mari decat -g si mai mici decit e

Nagy Jend
3. Sa se rezolve ecuatia: 0,(1x) +0,(2x) +0,(3x) +...+0,(9x) = x .

4. Lungimea segmentului [AB] este 2a cm, M este un punct interior al segmentului
[AB], P si Q sunt mijloacele segmentelor [AM] respectiv [BM]. Calculati lungimea
segmentului [PQ].

Nagy Jeno

5. Diferenta miasurilor a doud unghiuri este 54°, iar raportul lor este 5:2. Determinati
masurile unghiurilor.

Nagy Jeno



CLASA A VII-A
1. Calculati: a) (-2)° +(-2)* - (-2)?° :641; b) (25‘ + |25l - 334|) 2

1 n+l 1 1
— . — - — n
c) ( 2] ey +2n+l ( 2 ),unde ne N,

2. Sa se rezolve in mulfimea numerelor naturale ecuatia: 5* +5” =15650, x<y.

3. a) Fie x si y numere reale pozitive. Si se arate ci: x/x + y\/; > x\/; + y«/; :

b) Aritati ca pentru orice ne N , are loc egalitatea:
1 1 1 1

1
* + =il <lmm=
2\/5+1\ﬁ 3\/§+2\/§ 4\/Z+3\E (n+1)\/n+1+n\/; vn+1

4. Fie ABCD un dreptunghi, iar P si Q mijloacele laturilor AB respectiv AD. Fie
{M}=DP n CQ . Determinati valoarea rapoartelor Mo si il ;
MC ~ MP
5. Fie ABC un triunghi echilateral, iar M mijlocul laturii AC. Paralela prin C la AB
intersecteazd in P perpendiculara dusa din M pe BC, respectiv in Q perpendiculara ridicati in
M pe AC. a) Demonstrati ca triunghiul MPQ este isoscel.
b) Dacd AB = 2a cm, MP = b cm, calculati perimetrul patrulaterului ABPQ.

CLASA A VIII-A
1. Calculati: a) %\/T —%\/ﬁ +%J4_ —é\h 08 ;

[T o5-FE

at+n b+n
+

2. Dacd a,be (0;1] si n>0, demonstrati ca 2n-(a+b)+2.

a
3. Si se arate ca:

\/18+3x—x2 +\/9—JC2 +\/9—6x+x2 +\/9x—3x2 <12 oricare ar fi x€ [0;3].

| 4. Arétati cd dacd intr-un paralelipiped dreptunghic jumdtate din aria totali este egali
. cu patratul diagonalei, atunci paralelipipedul este cub.

5. Intr-un tatraedru ABCD avem AB=BC=AC=4+/3, DC L AB si DC=42.
Dacé M este mijlocul segmentului AB si DM = 2+/5 , calculati:
a) d(D,(ABC)); b) sin(«((ABD),(ABC))); ¢) m(<(CD,(4BC))).

# Back
HUNEDOARA

CLASA A V-A
2
1. a) Aflati numarul: 333:3% +332:(33-3% +32 —3! - 30)"




b) Scrieti numarul 102 ca suma de cel putin doud numere naturale formate fiecare
numai din cifre egale cu 3. Cate solutii are problema?

2. Doi biciclisti au de parcurs o distantd de 100 km fiecare. Primul parcurge céte 20
km in reprize de 40 de minute separate de pauze de cite 10 minute. Al doilea biciclist
parcurge cite 25 km in reprize de 45 de minute separate de pauze de cate 15 minute. Care
biciclist parcurge traseul mai repede? Justificati raspunsul dat.

3. a) Calculati in doud moduri: 987 - (654 + 3).

b) Un elev, la inmultirea a doud numere naturale de céte trei cifre fiecare, a scris din
greseald cifra unititilor unui factor cu 3 mai mare, obtinind ca rezultat 56457 in loc de
56088. Ce numere trebuia sa scrie elevul? Reconstituiti fiecare inmultire.

4. Aflati cite numere naturale indeplinesc simultan conditiile:

a) Sunt formate din cifre impare distincte;

b) Sunt divizibile cu 5;

¢) Au suma patratelor cifrelor un numadr natural par;

d) Au suma cifrelor un numar natural patrat perfect.

CLASA A VI-A
1. Completati casutele libere stiind ca fiecare numar, exceptand primul si ultimul, este

media aritmetica a vecinilor sai.

6 72

2. Punctele A, B, C, D, E sunt coliniare si B este mijlocul segmentului (AC), C este
mijlocul segmentului (AD) iar D este mijlocul segmentului (AE).

a) Aritati ci: AB+2-BC+3-CD+4-DE=3-AC+2-BD+CE+BE.

b) Dacid CE — BD = 24 cm, calculati lungimile segmentelor (AB), (CD) si (AE).

3. Se considera proportia: % =§ :

a) Aritati ci numirul a-b-c-d este patratul unui numdr rational.

b) Daci a<b<c<d si 7-ad —6-bc+5-abcd =186, aflati a,b,c,de N.

4. n jurul punctului A se considerd unghiurile <BAC,<CAD,<«DAE,<EAB astfel
incat m(<«BAC)=60° 4-m(«<CAD)=m(«BAD) iar m(«<DAE) este cu 10° mai mare
decat suplementul unghiului ~«<BAC. a) Calculati masurile unghiurilor
< CAD,<DAE,<BAE . b) Aflati masura unghiului format de bisectoarea (AM a unghiului
XBAC cu semidreapta (AD. ¢) Aritati ca punctele M, A, E sunt coliniare.

CLASA A VII-A

1. Cifrele a, b, ¢ ale numarului abc sunt direct proportionale cu cifrele x, y, z ale
numirului xyz . Se stie ci xyz:3.

a) Aritati ca daca a:x, atunci abc'3.

b) Raméne valabil afirmatia abc:3 daci a nu este divizibil cu x?
2. In triunghiul oarecare AABC, (BN si (CP sunt bisectoarele unghiurilor <XABC,

resnectiv <ACB.. iar (AM) este mediani. Ne AC,Pc AB,Me BC. |



Daca BN N AM ={E},CP N AM ={F}, aritati ci %+£>2.

FM
i ot

3 b+c a+c a+b
4. In trapezul ABCD, (AB) este baza mare si BD> AC. a) Daci M este mijlocul

3.Fie a,b,ce R, . Aritafi ci

dacd si numai dacd a=b=c.

diagonalei (AC), aratati cd DM < —Az_C . b) Demonstrati ca BD— AC = AB - CD.

CLASA A VIII-A
1. ABCD este un pitrat si de aceeasi parte a acestuia se consider perpendicularele
AA',BB',CC',DD' pe planul pétratului. Stim cd AB=a, AA'=2a, BB'=a, DD'= 3?1:1 :

a) Determinati lungimea segmentului (CC ') astfel incat punctele A',B',C', D" si fie
coplanare. b) in conditiile punctului a), calculati distanta de la centrul patratului ABCD la
dreapta B'D' si distanta de la punctul A la planul (A'B'C'). ¢) Daci A'B' si A'D'
intersecteaza planul (ABC) in punctele P si Q, stabiliti daci punctele P, Q, C sunt coliniare.

x=Jabl -1ab .
a) Aflati numirul elementelor multimii M N Q.

b) Determinati numarul ab stiind cd x€ (2\/5 ,12] ;

2. Se considerd multimea M = {xe R

3. Fie A, B, C, D puncte necoplanare si (BM, (CN, (DP bisectoarele unghiurilor
triunghiului ABCD,M € CD,N€ BD, P€ BC. Daci (AM este bisectoarea unghiului «<CAD si

(AN este bisectoarea unghiului «<BAD demonstrafi ci (AP este bisectoarea unghiului <BAC.
4. Numerele x, y, z sunt reale, pozitive si distincte.

a) Sd se arate cd se pot alege a,be {x,y,z}, a, b distincte, astfel incit ab+1=a+b.

b) Sa se demonstreze ci: x> + y2 oo 2xyz +122xy ¥ 2yert 2zx.
# Back

IALOMITA

. CLASAAV-A

1. a) Ardtafi ca patratul numarului A = 2003%20% 4200420 120052906 este divizibil
cu 100.

b) Precizati dacd A+ 2007%%7 este patratul unui numar natural.
2. 5a se determine bazele de numeratie x, y, z pentru care are loc egalitatea:

3. a) Calculati suma: & + = + k8 . +——1— ;
NS S A 2006-2007

b) Determinati cea mai micd valoare a lui ne N pentru care numarul
v < ] 1 1

n
el o g
B2 23 34 2006-2007 2007

este patrat perfect.



4. Pentru paginarea unei cérti s-au folosit 420 cifre. Cate pagini are cartea?

CLASA A VI-A
1. Rezolvati ecuatia:
1+2+3+...+2006 i Ix st =N
2006 - 2005+ 2004 -2003+...+4-3+2-1 1 1 1 i ;
2. 23 20062007
v, i g PR doud aus 2007 _ 22006 _ 22005
2. a) Aflati x din = = stiindcd a=3 = =3 :
C

b) Aflati numerele naturale a, b, ¢ stiind ca a este numar natural prim §i %: 5
3. In triunghiul ABC, isoscel (AB=AC)BB' este bisectoarea unghiului ABC. Aflati

unghiurile triunghiului ABC daci triunghiul BB'C este isoscel.
4. Fie M, N, P mijloacele laturilor (AB),(BC) respectiv (AC) ale triunghiului ABC.

Luam punctele D si E astfel incat M este mijlocul segmentului (CD), iar P este mijlocul
segmentului (NVE). Aratati ca:

a) AE=NC; b) AD =2AE.
CLASA A VII-A

1. a) Aflati numerele ab cu proprietatea ca numérul Jab+ ba este natural nenul.

b) Aratati cd dacd a?7 =p -, p207 = c—a, 2007 _ 4 —b, a,b,ce R atunci |

a=b=c.
3
2. a) Aflati xe Z, astfel incat el eZ
2x+3
b) Aflati media geometricd a numerelor reale y si z, unde

_[ e ]‘2‘ 72
&h 1=J7 Aty D
z=\/~7§(~f5——\/§)*\/§(\/5—\/§)-—\j(2—\/§)2 .

3. Fie ABCD patrulater convex si E, F mijloacele laturilor (AD) si (BC). Si se arate ca |

AB||CD daci si numai dacid 2-EF = AB+CD.

4. Bisectoarea unghiului B al triunghiului dreptunghic ABC, m(A)=90°,
intersecteaza latura AC in punctul E. Paralela prin E la AB intersecteaza latura BC in D, iar
paralela prin E la BC intersecteazi latura AB in H. Arétati ca:

a) BDEH este romb;
b) daci intersectia lui DH cu AC este punctul F, atunci FB si BC sunt perpendiculare.

CLASA A VIII-A
1 1 1

1. a) Si se demonstreze egalitatea: = - ,Vk>0.
2 e+ D)Vk +kdk+1 bk k+1




1 1 1 2006
o+ ek = .
WI+142 32 +23 (x+DJx +xJx+1 2007

2 : © e B e .
2. Rezolvati in multimea numerelor naturale nenule ecuatia: —+—+—=1, stiind ca
Xy

b) Sa se rezolve ecuatia:

S Y S Z.
3. In cubul ABCDA'B'C'D' cu muchia de lungime a se considerda M € (AA") astfel

A'M 1 . ¥ n :
incat o1 =§ si N mijlocul muchiei (A'D") . Aflati:

a) distanta de la punctul B la planul (B'AD);

b) cosinusul unghiului format de MB cu ND.

4. Pe planul dreptunghiului ABCD cu dimensiunile AB =a\3 si BC=a se ridica
perpendiculara AM =a, a>0.

a) Calculati distanta de punctul M la dreapta BD.

b) Daca E si F sunt proiectiile lui A pe dreptele MB respectiv MD, aratati ca
patrulaterul BDEF este inscriptibil.

¢) Dacd P este mijlocul lui (MC), ardtati cd planele (ABC) si (PBD) sunt

perpendiculare.

CLASA A V-A-J

AR o, ol L S0 1 e WSS 5 Ly R
1. Demonstrati ca: —+ + + + <

T 2B S 114 bS5 2.
2. a) Determinati numerele naturale a, b stiind ca 21a = 5b si [a,b] =1260.

b) Cate numere de forma prrps sunt divizibile cu 440 ?
3. Aflati x din egalitatea: 1008 + 1009 + ... + 2007 = 67x".

CLASA A VI-A-J
1. Fie: a=¥+2’(2)+.+8s;8) :

2
2 8
o = £ S
LA) 2,(2) 8,(8)
i 1,(1) ¥ 1,(1) g L (1) _
L1)2,(2) 2,(2)3,(3) 7,(7)-8,(3)
Ardtati ca:
a) abe N si ab are 7 divizori; b) ace N si este numir prim; ¢) b:ce Q\N .
2.Fic A=12.5} si B=1{3,7}.

1

a) Determinati C={§|ae A, be B}U{EME Abe B};
a

b) Aflati probabilitatea ca extragind un element al multimii C acesta sd fie mai mare
decat 1.



¢) Calculati suma primelor 2007 zecimale ale numarului —

3. Fie ABC un triunghi echilateral ca AB =a . Pe dreapta AC se ia punctul D astfel
incit CD=b si Ce (AD). Pe dreapta AB se ia punctul E astfel incit BE=a+b §i
Be (AE) . Sa se arate ca triunghiul ECD este isoscel.
# Back
TIASI

CLASA A V-A
1.Fie A=1+1-2+1:2:-3+..41-2-3-...-n,ne N,n>5.

a) Aflati ultima cifrd a numirului A. b) Arétati cd 2007 (A — 4) nu este pitrat perfect.

2. Fie ne N astfel incat numiarul 3" se termini cu cifra 7.
a) Aflati restul impartirii lui n la 4. b) Aflati ultima cifrd a lui 7".

¢) Aflati penultima cifrd a lui 7".

3. O carte are 186 de pagini. Un copil citeste in prima zi un numdr de pagini, iar in
fiecare dintre zilele urmatoare un numir dublu de pagini fata de ziua precedenta. In cate zile
4 terminat copilul de citit cartea? (Analizati toate situatiile posibile!).

Letitia Minculescu

CLASA A VI-A
1. Se dau numerele naturale a, b, ¢ astfel incit 2l E = ety 0
5 2c+1
a) Aritati ci a:3 si b:5; b) Determinati numerele naturale a, b, c.
2.Fie S =—1~+—1—+i+i+ +i . a) Demonstrati ca —6—<S <l;
39 40 41 42 50 25 3

b) Daci S=£, p,qeN, (p.q)=1, demonstrati ci p:89 si g:2.
q

3. Pe laturile unghiului propriu «xOy se considerd punctele A, B€ (Ox si C,De€ (Oy
astfel incat [OA]=[OC] si [OB]=[0D] iar OA < OB . Demonstrati ca:

a) AOBC =AODA; b)Daci BCnAD={S}, atunci AASB =ACSD ;

¢) (OS este bisectoarea unghiului <xOy .

Alice Anita
CLASA A VII-A

a\/i+b

1. Fie a,b,ce N . Daci ———— este numir rational, aritati cd a-c este pitrat
b\/i e

perfect.

2. Sa se arate ca pentru a,b,c >0 are loc inegalitatea i +— + — Ja+b+ J‘
a & c Jabe
3. Fie M si N mijloacele laturilor [CD] si [BC] ale patrulaterului convex ABCD. Daci
punctul O de intersectie al diagonalelor patrulaterului este centrul de greutate al triunghiului
AMN, aratati ca ABCD este paralelogram.




4. Fie ABCD un trapez dreptunghic cu unghiurile <A si <D drepte si cu unghiul <«B
ascutit. Notdm cu M punctul de intersectie al dreptei AD cu mediatoarea segmentului [BC].
Aritati ci m(<ABC)=45° daci si numai daci [MD]=[AB].

Sergiu Prisdcariu
CLASA A VIII-A

1. a) Daca a si b sunt numere reale astfel incit GO R B o 22a - Zﬁb =-5, ardtati ca

2213
—+—=Hb—-a)=1.
2e2)e-a)
2007 2007 2007 2007
! i 1 *
b) Rezolvati ecuatia = +2x - L +3x 3 +l+...+£—l+l=n,neN :
n+

: : - % S S L
2. a) Fie a, b, c rationale strict pozitive cu — + g =—. Aratati c3 \/ g th tee Q.
a ¢

b) Demonstrati cd pentru orice numere rationale strict pozitive x, y, z, diferite doua

ki 1 .
i St 5 este rational.
Vx> (-2 (z-x)

3. Pe muchiile [AB],[BC],[CD],[DA] ale tetraedrului regulat ABCD se iau punctele

cate doud, numirul A=

M, N, P si respectiv Q, astfel incit AM = BN :CP=DQ¢%AB. Notam cu O mijlocul

segmentului [MP]. Si se arate ca dreapta MP este perpendiculari pe planul (NOQ) !

4. 1n cubul ABCDA'B'C'D’ se noteaza cu O centrul fetei BCC'B' sicu O' centrul
feteit ABCD. Se stie ca aria triunghiului DOB este V3 em.

a) Sa se afle latura cubului; b) Ardtati cd planul (ACB') este paralel cu planul
(A'C 'D); ¢) Aritati ¢ AC'L A'O"; d) Calculati cosinusul unghiului dintre dreptele DO si
A'B.

Valentina Blendea

CLASA A V-A-)
1. Numerele naturale nenule x si y verifica relatia 7-x+5- y =385. Aflati:
a) cea mai mica valoare a Iui y; b) cea mai mare valoare a sumei x+ y;
¢) restul impartirii prin 39 a numarului 85-x+44-y.
2.Fie A={1,2,3,...,2007} .
a) Aflati cati multipli de 3 contine multimea A.

b) Fie B multimea elementelor din A care sunt multipli de 3 sau multipli de 5. Céte
elemente contine multimea B?

¢) Aflati suma elementelor multimii B.

3. Se considera sirul de fractii —9— 2l e

14 2172835
a) Ordonati crescator primele trei fractii.



b) Notim cu x; prima fractie, cu x, cea de-a doua fractie, cu x3 pe a treia, etc. Gasiti
Xy007 (a2007-a fractie din sir).

Pabee i T 1 .
¢) Aratati ca x, > 2 pentru orice #n numadr natural nenul.

CLASA A VI-A-J

1. Se considera unghiurile <XAOB,<«BOC,<«COD , adiacente doua cate doud si care au
suma masurilor egald cu 120°. Stiind ci masurile unghiurilor sunt direct proportionale cu
a,b,ce N si a, b, c sunt numere prime cu proprietatea cd 3a + b+ 6¢ =51, sa se determine
masura unghiului <MON , unde [OM este bisectoarea unghiului «BOC, iar [ON este
bisectoarea unghiului «xCOD .
3Im—2 2 2n-1
4m-3 3n-2°

. 2 -2 . 2n-1 : s z
a) Aratati cé fractiile i si . sunt ireductibile pentru orice m,ne N.
dm—-3 - 3n—-2

b) Daci a€ N, aritati cd 4m —3divide 3n—2 si 3n—2 divide 4m — 3.
¢) Determinati numerele naturale m si n pentru care @ este numdr natural.
3. Fie numerele intregi a;,a,,a3,...,a(07 care verifica relatia:

2.Fie m,ne N si a=

a -a% -a% aggg:f +1=0

a) Arﬁtai,;i ca q +ap +taz +...+axy £
b) Determinati numerele a;,a,,as,...,ax07 daca, in plus, este verificata relatia:

|a1 +£12 +a3 +...+02007|:2007 ¥

MARAMURES

CLASA AIV-A

1. a) Si se determine E =a+2b+3c+4d stiind cd a+b+c+d =36, b+c+d =20,
c+d=15,d=a:2+b:5.

b) E=aa:a+bbb:b-5-c $i c=34—|:2+2-(2+2-9:6):|; a si b sunt cifre diferite de 0.

Ana Sfara, Lucrefia Timocea
2. Determinati numerele naturale x si y din egalitatea:
5[ (x-y+264):(4+4-5)|-16=44.
3 Lucretia Timocea, Ana Sfara
3. intr-o clasa din scoala ta sunt 23 de elevi. Céti baieti si cate fete sunt in aceastd clasa

stiind ci daca ar fi cu 3 baieti mai putin, atunci jumitate din numarul lor ar reprezenta de 3
ori mai mult dect un sfert din numarul fetelor?

Lucretia Timocea, Ana Sfara

4. Suma a doui numere naturale este 130. Daca se imparte fiecare numar la 26 se

obtine restul zero. Care sunt numerele?
Ana Sfara, Lucrefia Timocea



CLASA A V-A
2007
1. a) Comparati numerele: A=5-.52.53 . .52007 si B= (51004) ;

b) Aflati numarul natural n care verifici egalitatea:
26n+10 43n+5 82n+3 2155 23(n+3)+15

2. Fie numerele naturale de trei cifre abc scrise in baza 10, cu proprietatea ci;
abc=a+10-b+100-c.

a) Aratati ca: a = c. b) Cite dintre numerele de mai sus sunt divizibile cu 5? Scrieti-le!
3. Numarul natural n da rest 3 la impirtirea prin 5 si restul 4 la impdrtirea prin 7.
Ce rest da n la impartirea prin 35?

4. Determinati a si b daci ab+a+b= nz, neN.
G.M. nr.5/2005, E:12926

CLASA A VI-A
1. ) Determinati a,be N astfel incit (a,b)=15 si 2a +5b=330.

b) Aflati numerele naturale mai mici decat 1000 care impirtite pe rand la 10; 9; 8 dau
resturile 7; 4; 1.

Dumitru Rotaru

2. Determinati ne N astfel inct: + - 4 : + 1 = ol .
1-4 4.7 7-10 n(n+3) 6015
A
3. Fie punctele C, D, E in interiorul lui [AB] astfel ca AC =—2£;AD _——-‘23 AE _'_A2C

st DE =4 cm.
a) Determinati ordinea punctelor pe dreaptd. b) Calculati lungimea segmentului AB.
4. Se dau unghiurile «<AOB si <«BOC adiacente, astfel incat m({AOB)<90°,

m(«<BOC)=90°[0A si [OD semidrepte opuse si [Ox respectiv [Oy bisectoarele
unghiurilor <XAOB , respectiv <DOC .

a) Dacd m(«AOB)=30°, si se calculeze masura unghiului format de semidreapta
[Ox 51 [Oy;

b) Sé se calculeze m(<xOy) in cazul in care m («AOB) este arbitrara.

CLASA A VII-A
1. Sa se arate cd numarul @ =11...122...2 poate fi scris ca un produs de doua numere

2007 2007
consecutive (numadrul este scris in baza 10).
loan Vlad

2. a) Aflati elementele multimii A = {xe Z 5
Tl

RN
3x° —x 3EZ}.



b) Fie numerele intregi a, b si ¢ cu proprietatea 3a +7b + 27¢=0. Aratati ca 21 divide
pe b(a+9c).
Valeriu Romul Pop

3. Fie ABCD un trapez dreptunghic cu unghiurile A si D drepte si cu unghiul B ascutit.
Notim cu M intersectia dreptei AD cu mediatoarea segmentului (BC).

Demonstrati echivalenta [CD]=[AM | & m(<ABC)=45°.
G.M. nr.10/2006
4, Fie ABCD un patrat. Dacd M, N §i O sunt mijloacele segmentelor [AB], [BC] si

respectiv [DM] iar {P}=CM N DN , atunci OP = % -MC.

CLASA A VIII-A

1. Se dau numerele: a=\/10—\/§+\f4—-2\/§ si b=\f6—\/§+\/9-—4\/§ :

Si se afle media aritmetici, media geometricd si media armonica a numerelor a sib.
2 ;P

2. Sa se arate ca dacd E+2+£=1 si -2—+§+§=0 atunci E'—+£:'-—+c—=1.
/A TS a:ble daloyBnnu2S

Viorel Alb
3. Fie cubul ABCDA'B'C'D" in care P este mijlocul lui [CC']. Determinati:
a) distanta de la A la planul (A'BD);
b) masura unghiului dintre planele (A'BD) si (BDP).
4. Pe planul patrulaterului convex ABCD se duce perpendiculara SD =30 cm. $tiind ca

triunghiul ACD este echilateral cu latura de 12 cm, AB = BC si BD = 10V3 cm, aflati:
a) distanta dintre dreptele AC si SB;
b) misura unghiului dintre planele (SBC) si (SAB).

CLASA A V-A-]

1. a) Sa se demonstreze ca numarul N = 22007 _ 41003 ogte patrat perfect.

b) Si se arate ca existd patru numere naturale A, B, C, D astfel incat Az 4+ B? = 22007
5i C2-pF =2,

¢) Si se determine numerele naturale a, b, ¢, unde a<b<c, astfel incat
aaa + bbb+ ccc+a+b=2007.

2. Si se determine multimile A si B pentru care sunt indeplinite simultan conditiile:

a) au fiecare cel putin doud elemente, iar in A sunt cu trei elemente mai mult decat in B;

b) multimea A este formatd numai din numere impare consecutive, iar multimea B este
formati numai din numere pare consecutive;

¢) suma elementelor multimii A este 80, iar suma elementelor multimii AU B este 160.

3. Alina, Maria si Nora doresc sa cumpere fiecare o carte, dar constatéd ca le lipsesc
5lei, 10lei, respectiv 15lei. Daca ar pune toti banii impreund, ar putea cumpdra exact doua

astfel de carfi.
a) Care este pretul cartii? b) Ce sumai de bani are fiecare?




CLASA A VI-A-)

1. Fie E(n)=(-1)""-2n+(-1)",neN.

a) Si se calculeze E(5)+ E(6). b) Si se calculeze E M+ EQR)+...+ E(2007).

2. Se considerd numerele naturale a, b, ¢, d astfel incit b = 2a,3b=2c,4c =3d . Care
din urmitoarele afirmatii nu are loc:

a) b =ad ; b) a+d=b+c; ¢)d=4a; d)c-b=d-a.

3. Triunghiurile ABC si MNP au acelasi perimetru si laturile direct proportionale cu
numerele 0,5; 1,(3); 1,1, respectiv cu numerele 1,875: 5: 4,125.

Sé se arate cd triunghiurile ABC si MNP sunt congruente.

4. Un cub cu toate fetele vopsite in albastru este Impartit in 1000 de cuburi egale.

Toate cuburile astfel obtinute s-au introdus intr-o urni. Si se determine probabilitatea de a
extrage din urnd un cub care s nu aiba nici o fati vopsita.

# Back
MEHEDINTI

CLASA A V-A
1P 40
1. a) Calculati: [(22” 2 -(52—50)-[22-62—(2-5)2—23-5]-12007.

b) Calculati: 1+2+3+...+60.

¢) Sa se scrie 2007 ca o sumi de n numere naturale, diferite, astfel incat n si fie cat
mai mare posibil.

2. Determinati elementele multimilor A si B astfel incit si fie indeplinite simultan
conditiile:

a) AUB=1{1,2,3,4,5,6,7}; b) AnB={3,4};

o) An{56,7}=3; d) {,2}nB=2D.

3. Intr-un depozit se afli o anumiti cantitate de fructe ce se poate incidrca in 13zi de 15
kg §i de 40 kg. Daci se incarcd in ldzi numai de 15 kg, rimén in depozit 10740 kg de fructe.
* Daca se Incarca numai in cele de 40 kg, riman in depozit 9880 kg de fructe.

Incarcand si lazile de 15 kg si 40 kg riiman in depozit 5620 kg fructe.

Aflati cantitatea de fructe si numarul lazilor de 15 kg si de 40 kg.

4. Fie multimea 4={2" 5" +7|ne N'}.

a) Sa se arate ca 2007 € A;
b) S& se arate ca multimea A nu contine nici un patrat perfect daci n>2 .

CLASA A VI-A

1. Aflati numerele x,y,z€ N stiind ¢4 sunt indeplinite simultan conditiile:

a) x, y, z sunt direct proportionale cu numerele 2, 4 si 6;
b 312: V3.1 5

b) —+—+—>—.
ey 12




2.Fie S, =1+2+3+..+n; neN .

a) Aratati ca = 2[ by i } 5
S2007 2007 2008
1 1

b) Calculati media aritmetica a numerelor —1-;——;...; .
S1 82 S2007
3. Fie segmentul [AB] cu lungimea de 1024 cm si M, mijlocul lui [AB], M,

mijlocul lui [AM;], M, mijlocul lui [AM,] si asa mai departe M, mijlocul segmentului
[AM,].

a) Aritati cd AB=8AM3; b) Calculati lungimea segmentului [AM 10l

4. Unghiurile <tAOB si «BOC au semidreapta [OC situatd in interiorul unghiului
<AOB , iar [OM este bisectoarea unghiului <AOB si [ON bisectoarea unghiului <BOC .

a) Dacd m(<COM )=2m(<«NOC) si unghiul <COM este congruent cu suplementul
unghiului <AOB , determinati m(q:AOB) si m(«BOC).

b) In ipoteza de la a) fie De (OC,Ee (OM, Fe (0OA si Ge (BO cu Ointre Bsi G
astfel incat [OD]=[OE]=[OF |=[0G], si se demonstreze [FD]=[EG].

CLASA A VII-A
1. Si se determine numdirul natural nenul n din egalitatea:
2hies 2 2 2008
—t—t..+ = ,
1:3,-:315 n(n+2) 2009
2. Se dau multimile: A={5a~1|ac Z} si B={4b+2|be Z}.
a) S se arate ¢ ANB={20k +14|ke€ Z}.

b) Si se determine cite numere intregi din multimea ANB satisfac relatia:
|3x—42|<1200.
3. Fie dreptunghiul ABCD cu AB>BC, ACNBD = {0} . Perpendiculara ridicatd pe

diagonala BD in O intersecteaza pe AB si AD in punctele M, respectiv N. Sa se demonstreze ca:

1
a) AB=AM +MD; b) AD+AN =NB; c)ﬂ-gﬂi=—;

d) DM 1 BN .

4. Se considerd triunghiul ABC, m({A)>90°, in care mediana AM este
perpendiculara pe latura [AB], M €[BC]. Daca se construieste MO L AC, 0e[AC] si
AC =8MO , si se calculeze masura unghiului <BAC.

CLASA A VIII-A
1. Determinati x€ N din ecuatia:



| C T
2007 1325:2+3 2006-2007 2007
2. a) Aratati c3 pentru orice numere naturale x si n are loc egalitatea:
Jn+1-n+x ¥ 1
x(«/ﬁh/ﬂ)ﬂ Cn+l+in
b) Determinati ne N astfel incat:
Vn+l-Vn+1  Ja-Jn=1+2  Jn-i-yn=2+3 N2 -1+n

o + R Ei =99.
Jn+1++/n +1 2(\/;+\/n—1)+1 3(n—1+vn-2)+1 n(J5+1)+1

3. Se considera paralelogramele A B,C,D, si A,B,C,D, situate in plane diferite
astfel incat A, # A,, B, # B,, C, # C,, D, # D, . Daci mijloacele segmentelor [Al A,
[Ble], [CICZ] si [D1D2] sunt patru puncte distincte, atunci ele sunt varfurile unui
paralelogram.

4. Pe planul dreptunghiului ABCD in punctul A se ridici AM perpendiculard pe plan.
Fie P si O proiectiile punctului A pe MB si MD.

a) Sd se demonstreze ca MC L PQ;

b) AB=x, BC=y, AM =z, MC =/61 si 6x+8y+12z=122, si se determine x, y, z

CLASA A V-A-)

1. Determinafi numerele naturale abe divizibile cu 6 care au cifra zecilor egali cu
triplul cifrei unitatilor.

2. Se considerd numirul: a=1+2 + 22 4.+ 22006 + 22007 g

a) Si se determine numairul natural x astfel incit g +1=4*
b) Si se determine restul impartirii numarului a la 4.

3. a) Sd se determine cate numere de forma abba existi.

—\b
b) Sa se rezolve ecuatia abba = (aa) .

4. a) Sa se arate ci n* sau n* -1 este multiplu de 5 pentru orice numir natural 7.
b) S se determine {a* +5* |a,be N} {5k +3| ke N}
CLASA A VI-A-J
1. Se considera unghiurile in jurul unui punct AOB, BOC si COA . Si se determine

masurile lor stiind cd primele doui sunt direct proportionale cu numerele 2, respectiv 3, iar
ultimele doud sunt invers proportionale cu numerele 8, respectiv 6.
2. Se consideri AABC' oarecare cu AB < AC si punctele B' si C' astfel incat

B (AC), C'e (AB, [AB']=[AB] si [AC']=[AC].
Dacéd M si N sunt mijloacele segmentelor [BC ], respectiv [B' ¢ '], aratati ca:
a) [BC ] =[B'C I; b) triunghiul AMN este isoscel.



3. Se considerd multimea A= {z|z =x*+ yz,x, yE N*} :

a) Si se verifice ca numerele 169 si 170 sunt elemente din A.

b) Si se arate ci 532097 este element al multimii A.

¢) Sa se arate ci existd o infinitate de elemente z din multimea A astfel incat si z +1
si fie element al multimii A .

4. Fie a,be 7Z astfel incat multimile {a +b,a+2b,...,.a+ 200717} si {1,2,...,2007}

si fie egale. Sa se determine a,be Z si k€ N pentru care a+kb=k .

# Back
MURES
CLASA A V-A
1. Aflafi citul impértirii numarului x la 5, unde x=2"" 3" +2" .3"* +19.
Fleancu Mariana
2. Se considerd numerele:
A'=52003 -(4-52003 +4.52992 1 4.5200 1 4 4.52+4.5+5) i
B=070 k000 a0 0k 2
a) Demonstrati c¢i numarul A este pétrat perfect.
b) Comparati numerele A si 2B.
Molea F.Gheorghe
3. Determinati x, y,z,r€ N stiind ca 3% +327 +32¢*! +3" =840
4. Aflati ultima cifrd a numarului: @ =1+ 2" +2% +23 +..+22°%.
CLASA A VI-A
1 1 1 1

1. Aflati xe N, astfel incét l< + + +...+ < :
x 1-8 815 15-22 97-104 x+1

Crisan Vlad
2. a) Determinati ne N astfel incat (3" & 4”) este divizibil cu 5.
Ion Pirse

b) Demonstrati ca ab si cd sunt direct proportionale cu ba si dc dacd si numai dacd

a si b sunt direct proportionale cu ¢ si d.
Marius Antonescu

3. In jurul punctului O sunt situate unghiurile AOB, BOC, COD, DOA astfel incat
5-m(<«AOB) este dublul masurii suplementului complementului sdu, <BOC este obtuz,
<COD este complementul suplementului <BOC , iar 2-m(«AOD)=m(<BOC).

a) galcula;i masurile unghiurilor din jurul punctului O.
b) In cazul in care [OE este bisectoarea <COD , punctele B, O, E sunt coliniare?

4. Demonstrati ci numarul A=2%".19" +24-101", este divizibil cu 25, pentru orice
m,ne N.




CLASA A VII-A

. 3 A3 28] +.381 980100
1. Si se calculeze suma: 5 +—F——

er :
651220 9900

Ion Radu
2. Fie AABC in care [AO] este mediand, G este centru de greutate, iar GD || AB si

GE|| AC, unde D si E sunt pe latura BC.
a) Daca H este simetricul lui G fati de O, aritati ci GDHE este paralelogram.
b) Daca {M }=DC N AE si {N}=DG N BH , aritatici MN =2-DG .
¢) Ardtati ca BC=6-0D.
Georgeta Panzaru
3. Rezolvati in multimea numerelor intregi ecuatia: (x—1)(y+1)+x—y=0.

4. Aflati numirul abce N, stiind cd numdrul 485abc este patrat perfect.
Florica si Vasile Ginta

CLASA A VIII-A
1. Fie triunghiul ABC cu AC =15cm, AB =6 cm. Pe latura [AC] se ia punctul D astfel
incdt AD =BD =5cm, iar pe perpendiculara in D pe planul triunghiului se ia punctul P
astfel incat PD =3 cm. Bisectoarea unghiului BDC intersecteazi BC in punctul E. Si se
calculeze distantele PE si BC.
2. Demonstrati ci: %+ 2 + 3 s T s

—t—t .. ————<1,VneN*.
21 91273 n4+n2+1

3. Fie ne N. Aritati ci numdrul a=3_n_4 +6n° +3n2 +2 se poate scrie ca suma
pitratelor a trei numere intregi consecutive.

4. Fie multimile: A={3x+1xeR,[2x-1|<3} si B={1-2x|xeR,|x+2<1}.

Ardtai cd suma elementelor numere intregi ale multimilor A si B este un numdr prim.

Florica si Vasile Ginta
# Back
NEAMT

CLASA A V-A
1. Un elev urcé treptele unui turn dupi regula: urca trei, coboard doud, urcd cinci,
coboard una, apoi continua la fel.
a) Cite trepte a urcat dupa 296 pasi? b) Dupi cati pasi ajunge pe treapta 296?
Eugenia Ravaru
2. Sd se calculeze S =9+99+999+...+999........ 9.
o=ttt e
2007 cifre
Sa se afle de céte ori apare cifra 1 in numirul S.
Mihai Albert

3. a) Calculati ultima cifri a numarului a =4"") e N.

b) Daci S=1+4+4%+4% + .. +4% atunci S:25.
Ion Diaconu



4. Si se arate ci existd cel putin 16 numere naturale cuprinse intre 39 si 101 care
impartite la 4 sd dea acelasi rest.

Georgeta Pintilie
CLASA A VI-A

1. Fie ne N . S4 se arate ca nu existi me N astfel incat si avem:
m? —2=1+3+3% P #3"
Costica Grigoriu
2. Prin impirtirea unui numdr natural abc , scris in baza zece, la doud numere naturale
consecutive obtinem acelagi rest r. Aratati cd ¢ §i r au aceeasi paritate si dati un astfel de
exemplu.

Otilia Meicu
3. Semidreptele [OA, [OB, [OC, [OD si [OE indeplinesc simultan conditiile:
m(XAOE)=3-m(<AOB); unghiurile <EOD si <DOC sunt suplementare, iar <AOB si

«DOC complementare §i [OC este bisectoarea unghiului «<BOD . Se cer:
a) Daca <EOD si <DOC sunt adiacente atunci determinati masura lui <AOB .
b) Daci [OE este in interiorul unghiului <AOC atunci aritati cd [OE este bisectoarea
lui «BOC .
lon Diaconu

4. in triunghiul ABC, AB = 6 cm, BC = 4 cm si m(<«XABC)=60°. Aritati ci
[AM]=[AC] daca [AM] este mediana triunghiului ABC.
Mihai Albert

CLASA A VII-A
1. Fie ag,qy,...,a, € Z,n€ N astfel incat:

(1) ag+a +ay +..+a, =2k +1
2) ag +2a; +2%ay +..+2"a, =2t +1 unde k,t€ Z.

Sé se arate cd ag + g +lla2 +...+1"a, #0 pentru orice l€ Z .
Costica Grigoriu
52007 _ 5 :
2. Sd se arate ca numdrul 2 +1 nu poate fi scris ca suma a doud numere prime.
Otilia Meicu
3. Fie AABC dreptunghic in A si AD L BC . Prin punctul M € (AD) se duce paralela

la AB care intersecteazi BC in N si paralela prin M la AN intersecteazd pe AC in O si AB1n P.
a) Si se demonstreze ca triunghiurile AQP si MQC sunt asemenea.

b) Calculati unghiurile triunghiului ABC, dacd m(<«MPC)=20°.
lon Diaconu
4. Fie ABC un triunghi ascutitunghic cu AD=BC unde AD 1 BC, D€ BC.

Considerim punctul E de aceeasi parte a dreptei BC ca si punctul A astfel incat AC =CE si
AC L CE. Sa se arate ca % < % unde {F}= AD n BE . Cand avem egalitate?

Costica Grigoriu



CLASA A VIII-A
1. Fie expresia E(x)=x* - x3 +x% —=3x+2. Se cere:
a) Sd se arate ca E(x)=0, Vxe R.
b) Sa se determine a€ Z astfel incit E(a) si fie patrat perfect.
2. Sd se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia:
3-2007°% +2

x(2006 - x) + y (2007 - y) + z(2008 - z) = A

¥ Adrian Sandovici
3. In paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' notim cu M, N si P proiectiile
D'M 3 D'N 1 P _
BN  BP
4. Fie cubul ABCDA'B'C'D" 1in care notim cu Q centrul tfetei BCC'B'. Notim cu P
mijlocul lui (AB) si cu M piciorul perpendicularei din D pe CP. Sa se arate cd QM 1 PC.

punctelor A, C si respectiv B' pe diagonala [BD'"]. Si se arate ci

# Back
OLT

CLASA A IV-A
- 1) Aflafi numérul necunoscut: {2098 ~[(351+235- y)5 + 381} +625:25=670.

b) Suma a trei numere este 225. Daci din primul scidem 47, din al doilea 39 st din al
treilea 58, se obfine de fiecare dati acelasi rezultat. Aflati cele trei numere.
Emilia Diaconescu
2. Mergand spre caband, un turist il intreabd pe padurarul care-i iese in cale cati
kilometri mai are de parcurs pani la cabana. Padurarul fi rdspunde: ,,Daca erai cu 1 kilometru
mai in urmd, te aflai la jumaitatea drumului. Daci ai mai fi mers 1 kilometru, ai mai fi avut de
parcurs un sfert din lungimea drumului.” Aflati:
- a) lungimea drumului parcurs;
b) cati kilometri a parcurs turistul pani la intalnirea cu padurarul.
Valerica Mioara lancu
3. Indoitul unui numir a fost marit cu 3, iar rezultatul a fost marit de 4 ori. Produsul
obfinut, micgorat cu 5, a fost micsorat de 9 ori, obtinandu-se 15. Care a fost numirul initial?
Maria Georgescu
4, Reconstituti adunarea:
UNA+UNA=DOUA.
Gazeta Matematica (2006)

CLASA A IV-A-J

1. Folosind de sapte ori cifra 7, o parte din semnele celor patru operatii +, —, X, :
eventual §i paranteze rotunde, compuneti sapte exercitii, astfel incat unul s aiba rezultatul 1,
altul s3 aiba rezultatul 2, altul si aiba rezultatul 3 si asa mai departe, pana la rezultatul 7.

2. Alina poate manca singurd un tort intr-o ord, Valentin intr-o Jumatate de ora, iar
Andreea in 20 minute. In cat timp pot ménca impreund cei 3 copii trei torturi?




3. Anca a comandat de ziua ei de 5 ori mai multe savarine decat negrese. Dupa ce s-au
consumat 18 savarine si s-au mai adus 6 negrese, s-a constatat cd numarul savarinelor este de
2 ori mai mare decét al negreselor. Cite savarine si cate negrese s-au comandat la inceput?

4. Intr-o urni sunt bile galbene si bile albastre. O bila galbend cantdreste 17 grame, iar
una albastra cantireste 18 grame. Daci ar fi cu 5 bile galbene mai mult, bilele ar cintiri la un
loc 402 grame. s

a) Care este numirul minim de bile ce trebuie scoase pentru a avea 4 bile de aceeasi
culoare?

b) Care este numarul minim de bile ce trebuie scoase pentru a avea cel putin 2 bile de
culori diferite? _

5. Martienii sunt rosii, verzi sau albastri, au de la doua la cinci mini si de la 3 la 20 de
antene.

a) Cati martieni trebuie si punem la un loc pentru a fi siguri ca printre ei exista cel
putin doi identici?

b) Cati martieni trebuie sd punem la un loc pentru a fi siguri c@ printre ei exista cel
putin 11 identici?

CLASA A V-A

1. Comparati numerele 3- o

i 234015
Gheorghe Stefana
2. Fie A={1,2,3,...,2006} . Si se arate ci nu existd doud submultimi B si C ale lui A

astfel incdt BNC=0,BUC=A si suma elementelor din B sa fie egald cu suma

elementelor din C.
Dorina Radulescu

3. Numerele a,b,c,de N verifici relatia: 29*% +20%¢ 4264 2% =55,

Calculati a+b+c+d.
Gazeta Matematicd (2006)

4. Si se calculeze suma tuturor numerelor de forma abba stiind ca ab-ba=3a+3b.
Gazeta Matematica (2006)
CLASA A VI-A
' 1. Aflati numerele a,b,c,de N stiind cd a+1, b+2, c+3 si 5 sunt direct
proportionale cu 4, 6,8 si d +9.
Dorin Popa
2. Misurile a trei unghiuri <AOB, <BOC si «COD formate in acelasi semiplan
determinat de dreapta AD sunt direct proportionale cu numerele 7, 9 si 20.
a) Aflati masurile unghiurilor de mai sus.
b) Daci [OE este semidreapta opusd semidreptei [OC, iar semidreptele [OX si [OY
sunt bisectoarele unghiurilor «AOE , respectiv <DOE , determinati m(<XOY).

loana Nifu

a+b b+c ; c+a

b+c c+a s a+b
4ab + 3bc X 7
determine x€ Q din proportia: - =—.
B S L A RI e Dl B

3. Stiind cd a, b, c, sunt numere naturale nenule, sa se

Ion Neata




4.Daci ne N', demonstrati ca fractia £l
n-"+n

este ireductibila.

Gazeta Matematicd (2006)

CLASA A VII-A
L. Sa se arate cd un patrulater convex este paralelogram daci §i numai daci lungimile
perpendicularelor duse din vérfuri opuse pe diagonale sunt congruente dou cite dous.
Eduard Buzdugan
2. Fie ABCD un paralelogram si punctele E, F si G respectiv, intersectiile
perpendicularei din B pe AC cu dreptele AC, DC, AD. Si se arate ci BEZ = EF - EG .
Eduard Buzdugan
3. Calculati x+ y+ z daci A (SR s l+3+§:54.
il Sy nzA4 3 Blexiq yidag
Gazeta Matematica (2006)
4. Fie a, b cifre, a# b . Considerdim numerele: x = aba + ab + a0 si y =bab + ba + b0
Determinati x si y stiind ci y divide pe x.

Gazeta Matematica (2006)

CLASA A VIII-A
1. Cel mai mare divizor comun al numerelor 5ab, 1bc si 2ca este 3. Si se arate ci

numarul Va> +b% +¢ este irational.

2. Demonstrati ca: \/x2 + y2 —4x-2y+5 +\/x2 + y2 -12x-2y+37 +

lon Neata

a2+ )2 ~12x-10y + 61 +\/x2 + y2 —4x—10y +29 2842, Vx, ye R.
Dorin Popa

3.Fie x,ye R" si azx-——l-, b=y——1—.Dacé abe [—4,0] sa se determine x|
y x

Mircea Fianu
4. In paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' notim cu M, N si P proiectiile
punctelor A, C respectiv B' pe diagonala [BD']. Si se arate ci:

a) BM + BN+ BP=BD'; b) BA+ BB'+ BC<2BD"; ¢) B'A+D'B'+D'C<§BD'.

Gazeta Matematicda (2006)
CLASA A V-A-]

1. a) Determinati numerele naturale x si y daci x<y si 2° +2Y =257.
b) Comparati numerele a = 26% si b=3%,
¢) Comparati numerele x=5 ( o ) S1 y= £ ARG s e o

Marius Giurgiu



2. Fie A=442% +2349% 4 20 5 B 1920 ot kL9200
a) Aratati cd A este cub perfect. b) Demonstrati ca B este pétrat perfect.
¢) Demonstrati ¢ daci un numar natural cu cel putin 300 de cifre, scris in baza zece,
are 300 de cifre de 1, iar celelalte cifre sunt zero, atunci numarul nu poate fi pétrat perfect.
Florin Smeureanu

3. Fie M multimea ale cirei elemente sunt numerele naturale mai mici decat 10%, care
prin impdrtire la 2007 dau restul mai mic decat 48.
a) Cate elemente are multimea M?
b) Dati exemplu de cinci elemente din multimea M astfel incét prin impartirea sumei
lor la 2007 sé obtineti restul 1.
¢) Aflati restul impartirii sumei tuturor elementelor multimii M la 2007.
Gheorghe Radu

4. Se considerd o tabld pdtratd n X n pe care sunt scrise in cele n® patratele ale sale
numerele de la 1 la n%. Considerdm operatie de ordin p colorarea pitritelelor in care sunt

scrise numerele de forma kpcu 2<p< n® -1 si ke N".

a) Aritati ci existdi o operatie dupd care suma numerelor inscrise in patratelele
necolorate este patrat perfect.

b) Consideraind n =16, efectuim doud operatii astfel incat in urma acestora si fie
colorate cAt mai multe numere. Este suma numerelor rimase necolorate un numdr care sa se
impartd la 127

Mariana Saraolu, Constantin Saraolu

CLASA A VI-A-J

1. Se considerd numarul natural n a cirui descompunere in factori primi este " °qb ,

unde a,b, p,q€ N, p si g sunt numere prime, iar a <b .

a) Daca b, p, ¢ sunt numere naturale consecutive, in aceastd ordine, aflati numarul
divizorilor si suma divizorilor lui n.

b) Dacd numirul divizorilor lui n este de forma 6k +2, ke N, demonstrati cd nu
existd k natural pentru care n sé fie pétrat perfect sau cub perfect.

¢) Daca numirul divizorilor lui n este 14, iar suma divizorilor sdi este 1016, aflati
numarul 7.

Constantin Popescu

2. In interiorul unghiului <AOB cu misura de 147° se ia punctul M astfel incat
masurile unghiurilor <AOM si <BOM si fie direct proportionale cu numerele 2,(3) si
1,1(6).

a) Determinati misurile unghiurilor <AOM si <BOM .

b) Stiind ci ON L OB, iar N si B sunt de o parte i de alta a dreptei OA, calculati
misura unghiului format de bisectoarea unghiului <xtAOM cu semidreapta [ON.

¢) Si se determine cel mai mare numdr natural n stiind ca semidreptele (OA;,(OAy, ...,

(OA, sunt in interiorul unghiului <AON si m(<AOA)=1°%m(<A0A =22
m(XAy0A3) =3°,...,m(¥A, |04, ) =n°.
' Catalin Badea



2

: s Abéa { c .
3. Fie a,b,c,xe N astfel incat 3 = 3 si = § , unde x este un numar prim.

b
3x
a) Sa se determine valoarea lui x stiind c3 a < x.

: b 12 RN
b) Pentru x=2 si IS it , determinati numerele a, b, c.
ab+bc+ca 13

¢) Aflati numerele xyz, stiind ci numerele ;y—z- 3 y_zx , respectiv a sunt direct

proportionale cu 38, 47 si respectiv 26.
Florin Smeureanu
4. Fie x=123456789101112.....2006 . a) Stabiliti cate cifre are numirul x si verificati
dacd x e pitrat perfect. b) Fie A ={6,21,36,51,...,1986} si B o submultime a multimii A format3
din 68 de elemente. Aritati cd in B existd cu siguranti dou3 elemente distincte a ciror sumai e egald
cu 2007.
- Stefan Smdrandoiu

# Back

SATU MARE

CLASA A V-A

1. a) Scrieti toate numerele de forma aaabbaaa , care au suma cifrelor egala cu 18.
Camelia Culic

b) Fiind date numerele a=1-2-3-...-2006+2007; b=1-2-3-...-2006 — 2007, si se
determine restul impartirii fiecirui numar la 125.
Florin Dale

2. Intr-o carte, ultima pagind numerotata are numdarul 588. Determinati:
a) Cate cifre s-au folosit pentru numerotarea tuturor paginilor cartii.
b) De cite ori a fost folosita cifra 9 in numerotarea paginilor.

Nicolae Baciu
3. a) Scrieti numarul 2008 ca o sumi de 4 numere naturale consecutive si impare.

Nicolae Baciu

b) Aflati suma tuturor numerelor naturale de forma abc , care impartite la un numar de
o cifrd dau restul egal cu 8.

4. Fie numirul d = 22007 4 22006 _ 52005 , »2004 :
a) Aratai ca 11|d . b) Determinati ultima cifra a numarului d.

Mihai Boar
CLASA A VI-A
1. a) Aratati ca printre 1100 de numere naturale diferite, existi intotdeauna 2 a ciror
diferenti se divide cu 1000.
Nicolae Baciu

b) i) Aflati toate numerele naturale de forma a=2* -3” care au un numir de 16
divizori. ii) Precizafi care este cel mai mic si cel mai mare dintre acestia.
Vasile Chiorean

-1
2.FienEN,n23sinumerelea=1+l+l+...+l;b=l+2+E+...+n :
IR ! n 2 Sad n




a) Aritati cd a + b este numar natural nenul.

b) Determinati numérul divizorilor proprii ai numarului a + b, pentru n =2004.
Camelia Culic

3. Se considerd unghiurile adiacente «<AOB; <BOC si <COD cu proprietatea:

m(XAOB) +m(«XBOC) + m(«xCOD) =100° . Stiind ca numerele a, b si ¢ sunt numere prime
astfel incat a +3b+6¢ =39 si b-m(«XAOB) =a-m(«xBOC); c¢-m(xBOC)=b-m(«xCOD),
sa se calculeze masura unghiului format de bisectoarele unghiurilor «<BOC si «<COD .
Andrei Varga
4. a) Pe o dreapta d se considera punctele A, B, C (in aceasti ordine) astfel incat
AB# BC. Daca M, N, P sunt respectiv mijloacele segmentelor [AB],[BC] si [AC], si se
arate ci: 2-(MN + PN)=AB + AC .

Nicolae Baciu
b) Fie My,M,,...M,, puncte coliniare (in aceastd ordine), astfel incat:

MM, =x+1; M\My =x+2; ...; M,,_{M,, = x+n, unde x verifici relatia 3" —3* =2
Determinati: i) Lungimea segmentului [M3Mgg | . ii) Numarul natural n daca

lungimea lui [MqM,, | este egald cu 3240.

Camelia Culic
CLASA A VII-A

4 4 4
. Sl a b & o
1. Fie a,b,ce N" astfel incat R Bl el ) sd fie numere naturale, aratati
: b ¢= a- ¢ a-p
ci: a) a® +4E:»6 +elagig? b2 % b) 703530 300 =3-(a-bac:)100.

Vasile Chiorean

2. a) Fie numirul rational a=(10—%]-(10—%)-...-[10—@). Sa se determine

numarul real m pentru care are loc egalitatea: lm = 6| =a.
Elena Olariu

b) Fie numerele reale: x = \/ a,bc(a) + b,ca(b) + c,ab(c);

y= \/'a, b(ca) + b,c(ab) + c,a(bc) ; z= \/'a, (bca) + b, (cab) + ¢, (abc) .

Determinati numarul n pentru care are loc relatia: x" + y" =n-z".

Adrian Bud
3. a) Se consideri trapezul ABCD, AB||CD si AD = AB + CD. Si se demonstreze ci

daci E este mijlocul lui [BC], atunci triunghiul EAD este dreptunghic.
e el

b) Fie triunghiul dreptunghic ABC, (m({A) =90°) si E un punct pe inadltimea [AD] a
triunghiului (D€ [BC]) . Perpendiculara in E pe CE intersecteaza pe AB in F. Paralela prin E

la AB intersecteazd BC in G. Sa se demonstreze cd AGEF este paralelogram.
Florentina Sita



4. in triunghiul oarecare ABC se consideri punctul M, mijlocul lui [BC]. Pe

semidreapta (AM se ia un punct N astfel incit AM =k-MN, ke N". Paralela prin N la BC

intersecteaza pe AB in D. Notdm cu {P}=DM N AC . Si se arate ci NP || AB daci si numai
dacd k=2,

Adrian Bud
CLASA A VIII-A

1. a) i) Fie A=+/36—- xz, xX€ Z; ]x| < 6. Sa se determine valorile lui x astfel Tncat A sa
fie numadr natural.

ii) Daca x, ye Q* si (x+«/§)2 =(y-—x/§)2,atunci x+y=0.

b) Daci a® +b% — 2a/3 —=2by/2 +5=0, si se arate ci: [E—EJ-(a+b):l.
a

Nicolae Baciu

a+bJ2
142

if) Fie a,be R, astfel incit 9a +10b =450 , atunci a + be (45;50).

2.a) i) Fie be R, . Aritai ci daci a€ [0;b) atunci € (a;b).

Nicolae Baciu
b) Sa se determine valorile lui a,be Q astfel incét sa fie adevarata egalitatea:

|a(ﬁ—2)_-1—b+|3\/§-5“=2006.

Eva Varga
3. Fie ABCD un pitrat cu latura de lungime a. De aceeasi parte a planului patratului se
ridicd perpendiculare in A si D pe planul patratului, pe care se considerd punctele M si N
astfel incdt AM =2a si DN =a. Aritati ci:
a) Aratati ca sin30° <sin(«(MCN);(ABC)) <sin60° . b) Calculati d(B; (ACN)).
Bud Adrian
4. In trapezul ABCD (AB||CD). AD=DC=CB=6 cm si AB = 12 cm. Din
ACNBD ={0} si MO L (ABC) si MO = 6 cm. Si se calculeze:
a) Raportul ariilor triunghiurilor DOC si AOB.
b) Distanta de la punctul M la dreptele AB si AD.
¢) Distanta de la punctul A la planul (MDB).

Andrei Varga
CLASA A V-A-]

1.Sedasirul: gy =3;a,=a;+2:3; a3=a, +2-32;...;a100 = agg £,
a) Aritati ca ajq =3'% b) Comparati ajgp cu g3
¢) Arédtati ca a-a -asz-....ap0 = 2431010 :
Nicolae Baciu



30

0
|
2. Se dau numerele: a = [32 5D hereia3. 53 :102]:33;

b=[3121 .(32)60 +(53)2 :522}:22; c=10° :{2:%+34:[(2-32)2 :18-17° -12007}}.

Determinati valoarea numarului a+b—c.
Ecaterina Hager
3. a) Calculati: 7° =72 +7-1.
b) Determinati ultimele trei cifre ale numarului: R 92008 92000 g 002,
Camelia Culic
4. a) Determinati numerele naturale de forma % divizibile cu 2, stiind cd suma

cifrelor acestor numere este egala cu 20.
Ana Hotca
b) Si se determine toate numerele naturale care impartite la 8 dau cétul c si restul r, iar
impartite la 15 dau catul r si restul c.

Florin Dale
CLASA A VI-A-J
1 2 3 2006
1. a) Fiind date numerele: a; =—a,; ay =—az; a3 =—ay;....; a =——a ‘
) (=Sdids =2ds da s 2006 = 507 #2007

aratati cd a7 =2007 - q; .
Nicolae Baciu

b) Aflati numerele x, y, z dacd numerele sunt invers proportionale cu x + y,

L1
369
y+z, z+xsi (x+y)(y+2)(z+x)=6.

Ana Gal

2. a) Aratati ca % =_21 b) Aflati un multiplu al numdrului 41 care sa aiba toate

11111°
cifrele egale cu 7. ¢) Si se arate ci orice numdr n natural nenul care este prim cu 10 are un |

multiplu cu toate cifrele egale.
Aurelia Grad, Maria Tincu

3. Fie semidreptele [OA, [OB, [OC, [OD in aceasta ordine, formate in jurul unui punct.
Aflati masurile celor patru unghiuri adiacente care s-au format, stiind céd: [OA si [OC sunt
semidrepte opuse, masura unghiului BOC este de doud ori mai mare decat masura unghiului
AOB si masura unghiului AOD este cu 30° mai mare decat masura unghiului DOC.

' Mihai Boar

4. Fie AABC ascutitunghic si (AD bisectoarea unghiului BAC, D€ (BC). Determinafi

pozitia punctelor E si F astfel incat AB si fie mediatoarea segmentului [DE] si AC sa fie
mediatoarea segmentului [DF] si apoi aritati ca:
a) ADEF si AAEF suntisoscele; b) m(«BAC)=2-m(<«DEF).
Camelia Culic




# Back .
SALAJ
CLASA A V-A

10 10
1. Sa se calculeze: a) (635 —310) :(735 Sl 12007) :9°0

b) (3200? _3)(32006 _32)(32005 _33)".(32 _32006)(3_32007) _

2. Se consideri patru cutii cu fructe. Numarul fructelor din fiecare cutie diferi cu 1 fata

de numdrul fructelor din cutia aliturati. S3 se arate ci in cele 4 cutii nu putem avea 125
fructe.

3. a) S se arate ci numdrul N =2008 +2(1+2+3+...4+2007) este patrat perfect.

b) care este cel mai mic numir natural a pentru care numarul
A=a+2a+3a+...+15a este cub perfect.
4. Spunem ci un patrat este magic daci suma numerelor inscrise in casufe este aceeasi pe
fiecare linie, pe fiecare coloani si pe fiecare diagonald. Completati urmatorul pétrat magic incomplet.
26 52

2817 2

CLASA A VI-A
1. Media aritmetica a numerelor a;,a,,as, ..., @yp06,2006 si 2008 este 2007.
Calculati media aritmetica a numerelor ay,a,,as, ..., ayg06 -

2. Aritati ca diferenta dintre un numir natural de 3 cifre diferite si rasturnatul sdu, nu
poate fi patrat perfect.

Mircea Lascu
4
3. Se consideri numerele: g =2""12 :(23 ) + 320 Dlane N* ;

b_49-14" +22" .11

i NE N*; c=2"3 _gn+2 _ontl -2 —20; neN',
11H+l +7n+2

a) Calculati numerele @, b si c. b) Ce fel de fractie zecimali este numirul
1 + R : finitd, periodica simpli sau periodici mixta?
a-b b-c a-c
4. Pe dreapta d se considerd punctele A, B, C in aceastd ordine cu BC > AB . Fie M
mijlocul segmentului [AB], N mijlocul segmentului [BC] si P mijlocul segmentului [AC].
S4 se arate cd 2(MN + PN)=AB + AC .

CLASA A VII-A

3_5_4
at+b a+c b+c

' 1. S3& se determine numerele @, b si c stiind c3 si

3a+5b+4c=69,



1 1 1 1
t—t—t ot —————
1+2" "2%3 3-4 2006 - 2007

. 5 . Arataticd B— A<]1.

2. a) Se considera numerele A=

si

Valeriu Gornoava
b) Demonstrati ca a® -b® = (a —b)(a2 +ab +b2) si determinati toate numerele

prime care sunt mai mici cu o unitate decat un cub perfect.
Mircea Lascu

3. a) Aritati cd +/3n+ 2 nu este numdr rational, oricare ar fi n€ N.

b) Dacd a =2006-2007 aratati ca J a++a+~a <2007.

4. Fie ABCD un patrulater convex, astfel incét bisectoarea unghiului A este paralela cu
BC. Bisectoarea unghiului A se intersecteazi cu BD in E si cu DC in F. 84 se arate ca:

LA it LR L
AB  FC DF AD
CLASA A VIII-A

¢ 1 i Ba
1. Daca a——=2,unde a #0, determinati valoarea expresiel:
a

ki 1ol 1 1
E=a+a2 +a3 +a4 "——+—2‘——3'+T.
a a a a

2. Fie a,b,c >0. Sa se demonstreze ca:
a a a b

a) > s b) - + 5 >
W at+b \/a2+b2 \/!;2+c2 \{(:2+a2
3. a) Descompuneti in factori expresia xt+4 y4 .
b) Sa se arate cd numarul 324 1100-5%* este compus.
Szildrd Laszlo

4. in cubul ABCDA'B'C'D' de muchie a se noteaza cu M, N mijloacele muchiilor
AD respectiv AB, iar E, F mijloacele muchiilor B'C" respectiv C'D".

a) Si se demonstreze ci (A'MN)||(CEF).

b) S se calculeze distanta dintre planele (A'MN) si (CEF).
# Back

SIBIU

CLASA AV-A
1. a) Aflati numirul natural care se imparte exact la 2007 si care, prin impartirea la
2006 di restul 2005 si catul egal cu cel de la impartirea la 2007.

b) Determinati cifra x din egalitatea: 18- (E F=14; 3) =180.

I iviu Ardelean




22 3) Calculati: 71(9) — 61(8) + 51(7) = 41(6) o 31(5) = 21(4) :

b) Aflati x si y astfel incét Sl +71 y) = 10%, unde x si y reprezintd baze de
numeratie.

Monica Guita

3. a) Andreea citeste in prima zi 10 pagini dintr-o carte, in a doua zi de doui ori mai

multe, in a treia zi de trei ori mai multe decit in prima zi §i tot asa. In cate zile termini de
citit cartea, daci aceasta are 360 de pagini?

b) Andrei are mai multe cutii de carton. In prima cutie asaza 2 bile, in a doua cutie de
doud ori mai multe, in a treia cutie de doud ori mai multe decit in a doua s1 asa mai departe.
Aflati de cate cutii are nevoie Andrei, daci are la dispozitie 510 bile.

Cristian Sduchea

4. Fie multimile: A:{11210;21210;31210;...;12101210}; B={3I;32;33; _____ ;31210};

3

C= {31-2-3 ;32-3-4 : 33-4-5 o ;31210-121 1-1212}

D={d|deNsid=a+b+c, unde ac A be B,ce C}.

a) 3?lep9 Justificati rispunsul!
b) Aflai card (A L B) si card (BN C).
Nicoleta Handrea

CLASA A VI-A

1. a) Aflati numérul minim de biscuiti dintr-o cutie, stiind ca daca din cutie luim:

i) cite 3 biscuiti ne mai rimén 2 biscuiti in cutie;

ii) céte 4 biscuiti ne mai riman 3 biscuiti in cutie;

iii) cate 5 biscuiti ne mai riman 4 biscuiti in cutie.

. b) Determinati cel mai mic si cel mai mare numir de forma xyzxyz , cu cel mai mic
numir de divizori.

Liviu Ardelean

2. Fie unghiurile adiacente <AOB si «<BOC si [OD c Int(<AOB), astfel incat

m(«<COD)=90°. Misura suplementului <AOC este egald cu misura complementului
<BOC .

a) Aridtati ci <xBOC =< AOD .

b) Dacid m(«AOC)=4- m(<«<BOD), aflati m(<AOD).

Monica Guita

3. Se dd multimea A={2,3,6,7,10,11,...,198,199, 202, 203}

a) Aflati cardA.

b) Scrieti multimea A prin proprietiti caracteristice.

¢) Care este probabilitatea extragerii unui element al mulfimii A, care sa fie multiplu de 3?

d) Demonstrati cd, orice submultime a multimii A cu 52 elemente contine cel putin
doud elemente a ciror sumi este 205.

Pavel Toader
4. a) Punctele A, B, C, D sunt situate pe o dreapta (d) in ordinea dat3.



Aratati ca: AB-CD + AD - BC=AC-BD.
x+1 2x+2 3x+3
3 3 3 39

b) Aflati x€ N pentru care 3 + gy 5 2 =

CLASA A VII-A
1. Fie A ={xe lemﬁ < x< 22008 —-22006},B={ye lezo"s _ 92007 <220°8} :

a) Scrieti doui elemente din A si doud elemente din B.
b) Determinati cardinalul multimii AN B.

2.a)Fie S = A 4 : +...+ :

20072 +1 20072 +2 20072 +2007

Aratati ca 2007 < T;— <2008 .
b) Se dau numerele pozitive X;,xp,x; astfel inct x; +xp +x3=7. Notam cu

L R
21—xl 21*‘.&2 21—.163

. Arataticd 2< S <3.

Vasile Berghea
3. Fie AABC oarecare in care MN| BC, M e[AB], Ne[AC], MN iB—ZC— si

Re[MN]. Construim PR||AB si RQ||AC ,unde P€[BC], Q€[BC].

a) Aratati ca, dreptele MP, AR si NQ sunt concurente intr-un punct 0.

b) Stabiliti pozitia lui O in functie de cazurile: BC >2- MN si BC<2-MN.

¢) Analizati problema n cazul MN = % Cum sunt dreptele MP, AR si NQ in aceasta
situatie?

Teodor Mdrcut

4. Se di trapezul ABCD in care AB|CD, AD=CD =BC, m(<A)=60°, M este

mijlocul lui [AB] si AC n BD ={0}. a) Aratati ca BMDC este romb.

b) Aflati raportul dintre ariile patrulaterelor BMOC si ABCD.
Simona Dumitrescu

CLASA A VIII-A
1 2007

Y =1.
x+2006 y+2007

1. a) Rezolvati in N ecuatia:
b) Determinati elementele multimii: A = {E&lzoab > a3k 2006} :

2. a) Aratati ca: a? +a+1+——2—-1——22.
a“ +a+l

- 32 1
b) Daci x,y,z20 si x+y+z=1, aratati ca : st : + >4.
Xk Yoy SN T

Petru Vlad



3. Pe planul AABC se ridicad perpendicularele BB' si CC'. Stiind ci AB=a,
BC =2a,AC = BB'=a~/3,CC"'=a/6 , calculati:
a) distanta de la C' la dreapta AB:;
b) distanta de la B' la planul (ACC');
¢) sinusul unghiului dintre CC" si planul (ABC").
Gheorghe Floarea

4. Punctele distincte A, B, C, D se afla pe cercul de centru O sirazir, r =6 cm, A §i B
diametral opuse, (CD) N (AB)={M} si 3AM = BM .

Dacd MN L(C(0,r)) si MN* =CM -MD :

a) calculati distanta de la punctul A la dreapta NB;
b) determinati misura unghiului dreptei BN cu planul cercului;
¢) aflafi distanfa de la punctul B la planul (CND) pentru AP 1. CD si AP =2 cm.

Gheorghe Floarea
CLASA A V-A-J

1. a) Fie numarul N =2- (1020‘” 5 1) :

1) Aflati prima si ultima cifrd a numarului N.
ii) Aritati cd numaérul N nu este patrat perfect.
b) Fie 2008 numere naturale nenule si disticte, avand suma 4034070. Ardtati ca printre
ele existd cel putin doud numere impare.
Liviu Ardelean

2. a) Determinati cifrele a, b, c, stiind ci: Sabc =2 -abc5+1190.

b) Comparati numerele: a =309 g p=21203 . 5802
3. a) Fie multimile A={3,4,5,6} si B={,2,3}. Aflati elementele multimii

C={x|x=a—b,ac Abe B}.

b) Cu multimile A i B de la punctul a), aflati mulfimea
D={x|x=ab sau x=b%"2 ge Abe B} ¢

c¢) Fie multimea X ={2,3,5,7}.

Aflati elementele multimii ¥ ={y{y=a +bsiy=a-bsiy =a’2,a,be X}.

Cristian Sduchea

' 4
4. a) Aratati ca: Ll si g s ? :
1.3 1=3= 15161225 1176-1225

b) Calculati suma: § = 4 + 8 + 4 +...+-—49—-—.
1:3 .3:6%6:10 1176 -1225

¢) Aratati ca: L <Sxl.
1225

Monica Guita



CLASA A VI-A-]
1. a) Aflati ye N si xe Q, stiind ca y=%+l si x>%.
X

b) Fie multimea A={xe N*|x<10}.
i) Aflati cardinalul multimii B = {% |% subunitard, a€ A, be A}.

b 2Bl .
—<—<§,me A,n€ A, prin enumerare.
n

ii) Reprezentati multimea: C = {ﬁe Q
n

cardA

iii) Transformati raportul in raport procentual.

cardB
Pavel Toader
2. Se dau numerele a, b, ¢, d, e direct proportionale cu 2, 6, 12, 20, 30 si
S5a+7b+4c—-3d +2e=300.
a) Aflati numerele a, b, ¢, d, e.

: b) Stiind ci numerele a, b, ¢, d, e sunt scrise pe 5 cartonage si introduse intr-o urna,
aflati probabilitatea ca, extragand la intdmplare un cartonas, acesta sd aiba un numar cu exact
12 divizori.

¢) Aflati cit la sutd din numérul cel mai mare reprezintd numdrul care este patrat

perfect.
Monica Guita

3. a) Aflati misura unghiului format de bisectoarele a doud unghiuri adiacente, stiind
: : . 1
ci raportul dintre suplementul sumei lor si suma suplementelor lor este i

3a+2c 4b+2c 4b+3a
6 Ty

b) Lungimile laturilor unui triunghi verifica relatiile:

Stabiliti natura triunghiului.

4. Fie triunghiul oarecare ABC, cu AB< AC . Se prelungeste [CA] dincolo de A cu
[AD]=[AB], A€ (DC), apoi se prelungeste [BA] dincolo de A cu [AE]=[AC], A€ (BE).
Daca {P}= BC n DE , demonstrati ca:

a) AABC = AADE; b) [PC]=[PE]; c) [AP este bisectoarea unghiului BAD.
! Liviu Ardelean
# Back

SUCEAVA

CLASA A V-A
1. Aflati numerele naturale a, b, ¢ stiind ca a impartit la b da catul 4 §i restul 3, b
impartit 1a ¢ da cétul 3 si restul 2, iar a +b—2c=78.
EE
2. Fie numerele a=39+40+41+..+62 si b= 38 3 30edr 7. Aflati restul
impartirii lui a+5 la 12.
Tamara Brutaru



3. Fie numerele a =4".3™7.5" _gp"t.3n42 |, _92n 3045 gn | gn+l gnt2 sn 52
c=2%".3% .57 422 L 4l 34 q5n = uPERr sl wiad S dsts numdar natural nenul.
Ardtafi cd numarul (a~b)(b—c)(c—a) este divizibil cu 2007.

Stela Boghian
CLASA A VI-A

1. Determinati numerele naturale g, b, ¢, d stiind ci indeplinesc simultan conditiile:
a) b reprezinta 75% din a; b) b si ¢ sunt direct proportionale cu 3 si 2;

¢) ¢ si d sunt invers proportionale cu 5 si 2; d) a* & Wb—dc? 44 =2
® % %

2. Fie numerele naturale nenule a, b, ¢ astfel incat 4a+2b—5¢=0. Si se arate ca
(a+3b)(c+2)10.
Gabriela Bedrulea
3. Fie A, B, C, D patru puncte coliniare, in aceastd ordine, astfel incat [AB]= [CD] si
punctul M mijlocul segmentului [BC]. a) Aritati ci M este mijlocul segmentului [AD].
b) Fie punctul P¢ AD, [PA|=[PD] si punctele Ec(PA), Fe(PD) astfel incat

EMA = <FMD . Aritati ci AEMP = AFMP .

: Stela Boghian
CLASA A VII-A

1. a) Rezolvati in R ecuatia: 3% -x-|25 1 —334’ -g7,
b) Caleulati /(1-x)* +[5x—4|~6vx? , pentru x<0.
2 +

. * ~ ~ - e - *, . -
2. Fie numerele x,y,ze€ Z . , astfel Incat \/5 Y € Z . Sa se giseasci cea mai mici
Witz

% % ok

X g

y

valoare a raportului

* ok sk
3. Prin punctul O de intersectie al diagonalelor trapezului ABCD se duce paralela PQ
labazele AB si CD, Pe (AD), Q€ (BC). Demonstrati ci:

=, ' i dames
a) [oP]=[00]; bl ot

& k%
4. Fie triunghiul ABC cu AB<AC si De(AB), Ee(AC), astfel incit

D 2 e . g ; . Al
Ak =—. Fie F 5i G proiectiile punctelor P, D, respectiv E pe bisectoarea unghiului

AB AC 3
BAC'si M, N mijloacele segmentelor AD, respectiv AE. Dacd MF N NG ={P}, aritati ci:
a) triunghiul PFG este isoscel; b) AC=AB+3PG .

# ok ok



CLASA A VIII-A
1.a) Dacd x,ye R si x=3y—1, aritati ci xe [~1;2] daci si numai daca ye [0;1].

b) Dacd x+1=3y si x€ [-1;2] , atunci

Jx2+y2+2x+1+Jx2+y2—4x-—2y+5 =\/ﬁ.

* ok ok

2. Gisiti ne Z, stiind cd a=+V2n+1++/2n + J42n+ 1 —+/2n are partea intreagd 3.
Ecaterina Huluta
3. Paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D" are dimensiunile a, b, ¢ si lungimea

diagonalei sale este d. Daca %A, >d? (unde A, este aria totald a paralelipipedului)

determinati distanta dintre planele (A'BD) si (B'D'C).
Ecaterina Hulutd
4. in dreptunghiul ABCD, AB=2a, existdi un punct M€ (AB) astfel incét

CN LDM, Ne(DM), BN LCM si 2BN =CM .
a) Demonstrati cd m{<MCB)=15°.

o6 —+2)

b) Daci, in plus, DP L{ABC) si DP= , calculati distanta de la punctul

D la planul (PMC).
Ecaterina Hulufd
CLASA A V-A-)
1. Comparati:
a) 2006207 —20062%% cu 20072%07 —20072%%% ;
b) 20062%7 +20072%% cu 200620% +200720% .
! Tamara Brutaru
2. In copacul fermecat sunt 2006 mere de aur. Praslea are voie sa culeagd de fiecare
dati 21, 32 sau 43 de mere. In fiecare caz cresc la loc 11,7 respectiv 23 de mere. Este posibil

ca Prislea s culeaga toate merele?
Claudia Marchitan

3. Gasiti cel mai mic numar natural care incepe cu cifra 9 si care prin trecerea primei
cifre pe ultimul loc se micsoreaza de 4 ori .
Ecaterina Hulufd
CLASA A VI-A-J
1. Determinati numerele naturale nenule a, b, ¢ stiind ¢ sunt direct proportionale cu
numerele 2, a, bsi a+2b+c=96. |
Constantin Sirghi

2. Aratati ca daca 23l3a +13b+8c si 23la+b+c, unde g, b, c sunt numere naturale,
atunci 23|4a+18b+11c.

* ¥ ¥




3. Fie AABC cu AB<AC, [AD bisectoarea <BAC, D€ (BC). Punctul E apartine
semidreptei opuse semidreptei [AC, [AM bisectoarea <EAB, M € BC si punctul N pe
semidreapta opusé semidrepte [AM , astfel incat (AM )=(AN). Aratati ca:

a) (DM )=(DN);

b) AAMB =AANP , unde ND N AC ={P};

¢) AD1 BP.
# Back

TELEORMAN

CLASA A IV-A
1. Calculati: 10—-10:{1+3{(57-60:42):3+21:10]}.
2. Determinai numdrul a: 5] 326 —a{(54:9) | +845=1995.

3. Catul a dous numere este 6, iar restul este 21. Stiind c# suma dintre deimpirtit si
impartitor, cat si rest este 328, sa se afle cele dous numere.

4. Intr-o ladi era o cantitate de mere de 7 ori mai mare decat in alti ladi. Se transferd
210 kg de mere din prima lad3 in a doua si atunci in cele doud 13zi riman cantititi egale de
mere. Cate kilograme de mere erau la inceput in fiecare ladi?

CLASA A V-A
1. 83 se determine numirul natural a astfel incit reuniunea multimilor: {7,a+5} si

{1,2a +1} si fie formati din trei elemente.

2.Fie A=xyz + yzx+ zxy si B=E+'y_z+z_x.

a) Stiind cd A=400 + B, si se determine produsul numerelor x, y, z.

b) Sa se determine numirul B stiind ca rstul impdartirii lui A la B este pitrat perfect.
3. Sa se demonstreze ci numirul: A =20072°% +20082%7 ny este patrat perfect.

4.a)Daci a=3"-1, b=3", c=3"+1,ne N*,sésecalculeze a+b+c.

5 2007

b) Sa se scrie numirul ca suma a cinci numere naturale consecutive.

CLASA A VI-A
1. Numerele abcd, acd si ab+ ba sunt divizibile cu 7. Si se determine a si b.

2.Fie: A= {a—bzl(a - b) (b —c)(c- a) = 128} ;

a) Si se determine elementele lui A.

b) Sa se determine cel mai mare divizor comun al elementelor lui A.

¢) S4 se determine probabilitatea ca, alegind un element din A, acesta si fie numir par.
3. Fie <xMON un unghi ascutit, unghiul <<NOP , complementul siu, iar unghiul <NOQ
suplementul sdu. Dacd [OS este semidreapta opusa lui [ON, [OA este bisectoarea unghiului
<NOP , [OB bisectoarea unghiului <cMOS , sa se calculeze miasura unghiului <AOB .



4. in triunghiul ABC, AC=a,BC=2a. Fie punctele D si E astfel ncat
Ce (BD),Ce (AE),BD :%BC si CE=2AC.

a) Si se arate cd [AB]|=[DE]; b) Daca AB N ED ={F}, si se arate ci [FB|=[FE].

CLASA A VII-A
1. Sa se determine numerele rationale a $i b pentru care are loc egalitatea:

V2(a+1)* —2v2=|p+ 2|3 -2 3.

2. a) Si se demonstreze ca dacd suma a doud numere rationale pozitive reprezentate
prin fractii ordinare ireductibile este numar natural, atunci fractiile au acelasi numitor.
12x+19 A 38y +61

Sx+38 5y+8
3. Fie ABC un triunghi, M mijlocul lui [BC] si D€ (BC),D;& M . Prin D se duce o

paraleld la mediana AM care intersecteazd AB s1 AC in E, respectiv F. Sa se arate ca:

a) AE-AC=AB-AF;

b) DE + DF =2AM .

4. In triunghiul dreptunghic ABC, m(<BAC)=90°,m(<ACB)=30°, iar M este
mijlocul lui [BC]. Perpendiculara din B pe AM intersecteaza AC in P.

Sa se arate cd BP =2MP .

b) Fie x,ye N si n= . Sa se arate cd daca ne N, atunci n=10.

CLASA A VIII-A
1. Si se demonstreze cd pentru orice numere rationale nenule a, b, ¢ astfel incit

" 1 1 1 g
a+b+c=0,numirul | —+—+— este rational.
: a2 b2 C2

2. a) Si se arate ca: f+lzz,(v)x, y>0.
Yy i
b) Si se determine a,b,c >0 astfel incat: a+b+c+ab+bc+ca= 6@ !
3. Pe planul pitratului ABCD se ridica perpendiculara CM, iar [CM |=[AB]. Si se
determine masura unghiului format de dreptele AC si BM.
4. Fie ABCD un dreptunghi AB=3cm, BC=4cm s$i AM L (ABC ) , unde

1243

AM =

s cm. Si se calculeze: a) Distanta de la punctul A la planul (BDM); b) Distanta
de la punctul C la planul (BDM).
# Back
TIMIS
CLASA A V-A

1. a) Si se afle ultima cifrd a numarului S = x> +3x+1, xe N.



b) Sa se arate ¢ numidrul A=(10n+1):7 nu poate fi patrat perfect, oricare ar fi
ne N pentru care Ae N .

Adriana Negoescu
2. a) Suma a 63 de numere naturale nenule este 2007. Si se arate ci cel putin doua
sunt egale.

b) Determinati cifrele a, b, ¢ din egalititile: 2(a+ b) =3c si ab =3c si apoi rezolvati

ecuatia: d 40§ @+t g s 100x = b2 + ¢2 , inlocuind pe a, b, ¢ cu cifrele determinate

anterior.

3. M-am géndit la un numir, am scizut 2007, apoi am Impartit la 42 .5* De la
rezultat am sters ultimele doud cifre, iar prima cifrd am dublat-o. Am obtinut un numar
format din doua cifre, pe care l-am transformat intr-un numdr de patru cifre introducand dous
zerouri la mijloc.

Determinati numirul de patru cifre obtinut in final, dacd numirul la care m-am gandit
inifial reprezintd data actualei olimpiade de matematicid din care am eliminat cele doui
puncte! (data olimpiadei 17.02.2007)

Petria — Elena Boldea

4. Intr-un tabel sunt scrise in ordine crescatoare primele n numere naturale nenule,
fiecare rand al tabelului continind acelasi numir de elemente.

Determinafi n, stiind ca 149 se afld pe randul din mijloc, iar pe aceeasi coloani cu 149,
pe ultimul rand, se afld 290.

1 2 3 k
k+1 2k

.....

el o cabocs | i S5 B e

CLASA A VI-A

1. S@ se determine cifra x astfel incat numerele 2x7 si 7x2 si nu fie prime intre ele.
S ; s S ! :
2. Determinati cea mai mare valoare pe care o poate lua 5’ stiind ca a si b sunt

z i

b+15 . b
3. Fie unghiurile AOB, BOC, COD, DOE si EOA in jurul punctului O astfel incat
bisectoarele unghiurilor AOB si BOC formeazi un unghi cu masura de 70°, semidreptele

[0C si [OD sunt perpendiculare, iar masura unghiului AOE reprezintd 25% din misura
suplementului complementului sau.

a) Sa se afle masura unghiului DOE;

b) Daca masurile unghiurilor AOB si BOC sunt direct proportionale respectiv cu 5 si 9,
ardtati cd punctele D, O si B sunt coliniare.

numere naturale, iar

Carmen Cimpianu
4. Triunghiurile ABC §i A'B'C' au perimetrele egale. Daci <A=<A' si
[AB]=[A'B"], demonstrati ca AABC=AA'B'C".



CLASA A VII-A
1. a) Sa se arate cd numdrul: A= 315 1312 _38 4137 _ 35 _1 este neprim.

b) Si se calculeze suma: § =[1+ﬁ]+[2+ﬁ}+[3+3ﬁ}+...+{n—+—n—+l—:|, unde

s n

ne N, iar [x] reprezinta partea intreaga a lui x.
2. a) Si se afle numarul natural n, pentru care este adevarata egalitatea:

{[36 A +|—32H : (—3)3}" i~y

Tyl ol gt 128"

Doina Enache

b) Notand 12-3-4-...-n = n!, demonstrati ci /(2n+1)!>2"n!
Delia Marinca
3. Se considerd triunghiul isoscel ABC cu [AB]=[AC] si m(«BAC)<90°.

Perpendicularele in A pe laturile AB si AC intdlnesc indltimile din B si C in punctele B’ si
respectiv, C'. Punctul de intersectic al celor doud inaltimi fiind notat cu H, sa se
demonstreze ci: a) patrulaterul AB'HC" este romb; b) B'C'|| BC.

4. Se da paralelogramul ABCD si E€(AD), Fe(AC), Te(BC), astfel incit
AE 5. AE: -1 by
AD n’ AC n-1" BC n-2
dacd n=4.

, n>3. Aritati ci E, F si T sunt coliniare daci §i numai

CLASA A VIII-A
1. Fie a,b,ce R\{-1,0}.

a) Daca x+y=£, y+z=£ si z+x=%, x,y,zeR* si se arate Cca:
c a
| 1 1
+ +
l+a 1+b 1+c

b) Dacd abc =1 si ) + 1 & e o atunci cel putin unul din numerele a, b, ¢
1+a 1+b 1+c
este egal cu 1.
e
2. Se considerd multimea A= {xk Xp = ?.{;7—];—; ke {0,1, 2,...,2006}}.

a) Calculati cardinalul multimii B={x; € Q\N|x; € A}.
b) Determinati p€ N pentru care [x0]+[xl]+...+[xp:l<2007; (s-a notat cu [x] -

partea intreaga a numdrului real x).
Petru Simonesci
3. Pe trei muchii concurente ale unui cub se iau respectiv punctele M, N, P diferite d¢
varfuri.




a) Sa se arate cd triunghiul MNP nu poate fi dreptunghic.
b) In ce caz triunghiul este echilateral? J ustificati.
4.  Triunghiul  echilateral ABC i trapezul ~ dreptunghic =~ ABMN

(m({NAB) =m(<XABM ) = 90°) sunt situate in plane perpendiculare cu AB=8cm,
AN =12 cm si BM =6 cm. Calculati:
a) d(C,MN); b) 7g(<(ABC),(CMN)).

CLASA A V-A-J
1. Aritafi ci numaral A=(2006" +20072%% )(10+11+12+....+2006) se divide

cu 90.
TMMATE, nr.4/2007
2. impartind un numar natural nenul D la 10 se obtine un cit C si un rest R. Impartind
Cla9 se obtine un cat B si un rest r. Impartind B la 8 se obtine un rest egal cu R—r si un cit
egal cu . Stiind ci toate resturile sunt nenule, R:r=4 si D+ r=2010, aflati numarul D.
Petria — Elena Boldea
3. Se considera multimile:

A={ce Nlc=2% unde a+b=4}, B:{y(—: N|y=2n, unde 20<n<33}.

a) Determinati elementele multimilor A, B si efectuati AN B.
b) Aflati cuburile perfecte din multimea B.
¢) Dacd p <g<r<u sunt cuburile perfecte din multimea B $i x=u—r—qg+ p, scrieti

numérul x sub forma 2% - &2 si ardtati cd x:7.
Petria — Elena Boldea
4. Completati careul magic numai cu cifre nenule, respectind regulile urmitoare.
Scrieti in fiecare celuld liberd o cifrd nenuld, astfel incat fiecare coloand s contind toate
cifrele de la unu la noud, fiecare linie s contina toate cifrele de la unu la noui si fiecare bloc
3% 3 sd contina toate cifrele de la unu la noua.

CLASA A VI-A-)
1. Si se afle toate perechile de numere naturale (x,y), x>y, pentru care suma dintre

srodusul si diferenta lor este de 2008.
: Gabriel Ciora



2. a) Determinati numerele rationale pozitive a, b, ¢, care indeplinesc simultan
conditiile:
a $1 b sunt invers proportionale cu 0,(3) si 0,25;
e b sic sunt direct proportionale cu 2 §i a;
e abc—c?=576.
b) Cit la sutd din a este raportul numerelor ¢ si b?
Gabriel Ciora

3. In triunghiul ABC, (AD este bisectoarea unghiului <BAC,De (BC ) , 1ar punctele M
si N se aleg pe laturile (AB), respectiv (AC) astfel incat MN L AD.
a) Aratati ca triunghiul DMN este isoscel,;

b) Daci I este punctul de intersectie a bisectoarelor triunghiului ABC si IP 1 DM ,
IQ L DN ,unde Pe€ DM si Q€ DN , demonstrati cd IP =10 .

Gabriel Ciora
4. a) Fie dat un segment [AB]. Construiti numai cu rigla negradatd si compasul,

perpendiculara dusa in punctul A pe segmentul [AB]. Explicati cum ati procedat.
G.M. nr.11/2006

b) Considerim M un punct pe mediatoarea segmentului [B'B] astfel incat
m(<«B'BM )=55°55"' si A - intersectia mediatoarei cu BB'. Dacia D este piciorul
perpendicularei din A pe BM, iar C este piciorul unei oblice din D pe AB astfel incét
m({DCB')=111°11', aflati m({B'MA) si m({ADC).

Petria — Elena Boldea

# Back
TULCEA

CLASA A V-A
1. Fie numerele:

a=21" 4 (2% )2 +(2% )4 +(25)20 si b=2% +(233)3 +(2“)9 +(23)33 4295

Determinati x astfel incat a=5.
2. Si se afle toate numerele naturale de 4 cifre care impartite la 2007 dau cétul de 5 ori

mai mic decit restul.
3. Mama si fiica au impreuna 40 ani. Mama este de 3 ori mai in vérsta decat fiica.

a) Ce varsta are fiica?
b) Peste citi ani varsta mamei va fi de doua ori mai mare decat a fiicei?

CLASA A VI-A

2 2 2
1. Calculati: (2+4+6+...+84).(729+9 11+11 13+...+ﬁ].




2. Fie numerele naturale q, b, ¢. Stiind ca: %:% =% ardtati cad a+c=2b, apoi, daci:
et 1 13 B ’
—+—+—=—— determinati numerele a, b i c.
a b ¢ 144

3. Pe o dreapta se considerd punctele A si B, iar de o parte si de alta a dreptei AB se
considerd punctele M si N astfel incat <BAM =<ABN si [AM]E[BN |]. Daca O este

mijlocul lui [AB] demonstrati ca:

a) [OM |=[ON]. b) Punctele M, O si N sunt coliniare.
CLASA A VII-A

1. Aritati ci: V1+3+5+...4+2007 este numdr natural.

2. Determinati numerele Intregi x si y astfel incat: B 4 =1.
ey
3. Fie ABCD un paralelogram. Bisectoarea unghiului A intersecteazi diagonala BD in
M, iar bisectoarea unghiului D intersecteazd diagonala AC in N. Demonstrati ci MN este
paraleld cu AD.
105 106 107 n+104

4. Aritati cd multimea: ; : B8 ,-.. (5 AT€ UN singur element numar
2 g n+l

natural, (n este numar natural nenul).
CLASA A VIII-A

1. Aflati valoarea minimi a expresiei E(x)=(x-—1)(x+2)(x +x+2)+10 unde x

este numdr real. Pentru ce valori ale lui x expresia ia valoarea minima?

2. Daci a,be R" diferite si a”+b? =10ab, calculati: %, iar pentru: a>b>0
a_

Ja /b
Ja+b’

3. Sa se reprezinte in plan punctele P(x,y), x si y numere reale pozitive, stiind ci:

2+ x+ =\fx+4 y+6.

4. Pe planul pitratului ABCD se ridica, de aceeasi parte, perpendicularele AM si CN.

5\/_

calculati

Se dau: AB=~/3,AM === CN =+/2. a) Si se arate ¢ MN 1 BD . b) Si se calculeze
distantele de la M la BN reSpeCth la planul (BCN).
# Back
VASLUI
' CLASA A V-A

1. a) Aritati ci numarul A=1+2'+22+2%+ ..+ 2297 egte divizibil cu 15.
b) La un concurs de matematicd au participat elevi din clasele a V-a A, a V-a B si
a V-a C. 27 de elevi nu sunt din clasa a V-a C, iar 39 de elevi nu sunt din clasa a V-a A.



Numiirul elevilor din clasa a V-a A este de dou ori mai mic decét numarul elevilor din clasa
a V-a C. Citi elevi au participat din fiecare clasa?

2. Se consideri sirul de numere naturale: 1, 3, 7, 15, 31, 63, ....

a) Observand o reguld de formare a termenilor acestui sir, aflati urmatorii termeni ai
sirului;

b) Daci p este termenul de pe locul 2008, demonstrati cd p+1 este patrat perfect, iar
p — 22007 py este patrat perfect.

3. Si se determine numerele de forma abc , stiind ca: abc+11(a+b+c)= cha..
G.M. 10/2006

CLASA A VI-A
1. Determinati numirul xy stiind c3 are loc egalitatea: xy0+ xy2+ xy4 = xy +2007 .
G.M. 10/2006, enunt modificat

2. a) Demonstrati cé: = RS : ,NE N*,
n(n+D)(n+2) nr+l) (@+Dn+2)
1 1 1

b) Demonstrati inegalitatea:

+ S AT S I
1-2-3 2-3-4 21-22-23 4

; l R 1 si
1-2-32-3-4 n(n+)(n+2)
a,_; - a, =(n—-1)(n+2), atunci aﬁ +a§' =a§ si ag +a123 =af‘4.

3. Unghiurile in jurul unui punct O, AOB, BOC, COA, au respectiv bisectoarele
[0X,[0Y,[0Z iar m(«XOY),m(«YOZ),m(«XOZ) sunt direct proporfionale cu 5, 6 5i 7.

a) aflati masurile unghiurilor AOB, BOC, COA;
b) aflati masura unghiului format de bisectoarele unghiurilor BOX si COZ.

¢) Daca ay,a,,...,a, sunt direct proportionale cu

CLASA A VII-A
1. Si se calculeze:

8.5 1000 S | 1
a)S=2+—+—+.+——| l+=+—+..+—|.
2 4 999 2: 3 999

i 1 1 2007
b) 1,(1)-(——+—+....+——]—1 .
1-2 2.3 9-10

¢) Aflati x, y si z stiind ca x-?- - xl-?z 2 yl-fz si (x+y)(x+2)(y+2)=6.

2
. - +1 2B s s
2. Si se determine n€ Z astfel incat numarul At ke sa fie intreg.

n+3
3. Determinati un punct M pe segmentul (AB) cu masura de 9 cm, astfel incat aria
patratului de latura AM s fie de 4 ori mai mare decét aria pétratului de latura MB.
GM 10/2006




4. In acelasi semiplan determinat de dreapta AB se consideri punctele M si N astfel
incit AM L AB,BN 1 AB(AM #BN). Punctul P este simetricul punctului M fatd de
punctul A, iar O punctul de intersectie al dreptelor PN si AB. Daci paralela prin O la BN

AP-BN

intersecteazd pe AN in K, si se demonstreze: a) OK=—————: b) [OK este bisectoarea
AP+ BN

unghiului MON; c) punctele M, K, B sunt coliniare.

CLASA A VIII-A

1. a) Un intreg pozitiv n este cu 1 mai mare decit un patrat perfect. Dovediti ci 2n este
suma a doua patrate perfecte.

b) Sa se calculeze (\/§+\/§)-\/\/ﬁ+\/2\/1_5+3 -\/\fl_l~\/2\/1_5+3 ;

2. a) rezolvati in multimea numerelor naturale ecuatia: x%+ xy—2 y2 x4y =6.

b) Determinati numerele naturale ne N astfel incat \/ 4n* -12n+20€ N.
3. Pe planul trapezului dreptunghic ABCD cu bazele AB=2 dm, CD=6dm si

iniltimea AD =4+/3 dm se ridici perpendiculara DE, DE =8 dm. Fie M e (BC) astfel incét
BM =2 dm.

a) aflati lungimea segmentelor AE si ME. b) aratati ca AM L (DEM).

4. Fie cubul ABCDA'B'C'D', M simetricul punctului A fatd de punctul B, N piciorul
perpendicularei dusa din C pe [BD'] si P centrul patratului ADA'D'. Aritati ci punctele M,
N, P sunt coliniare.

GM 10/2006
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CLASA A V-A
1. i) Sa se afle numerele abc , astfel ca abc + bca+cab=1777 .

ii) $tiind ca 5% -3” = xyz, determinati x, y, z.

2. Fie a=27%319:91 1 254 1253516 ¢ 5= 62! :(220 -320) +10%: (250 -549) .
S3 se arate ci;

i) b=a+5

ii) oricare ar fi n, numar natural nenul, 2" +5" nu este pitrat perfect.

3. Sa se determine numerele abc stiind ci impartite la 7 dau cétul bc si restul a.
4.i) Sisearateca 2+2%+23+2%4 =252,



ii) Sa se determine x numar natural, daca: Pl L pxt2 | ox+2006 px42007 _g

iif) Aratati ca numdrul 10%+2.3%+2 10 .32 +10* .3¢12007,ke N,k 22.

CLASA A VI-A
82?!"‘3 __43R+2 _26!'!"‘6

1. a) Aflati cel mai mic numar natural n pentru care 52005 52008 2007 eN.

i8. allo o180 . b QAINEV oK A24
k3 915-5 i< 2005-2007

b) i) Calculati %—%; ii) Calculati suma § =

<0,3-

e . - 1 1
iii) Demonstrati cd —+—+...+ 5
-3 2007

: ¢ ¥4 ; i :
2. a) Demonstrati cé fractia = e este ireductibild pentru orice n€ N.

n+16
b) Se consider# proportia -f—?, =%,a,be N". Aflati a si b stiind ¢ a+b<72.

3. Se consider unghiul alungit AOB si unghiul drept BOD. Fie semidreapta [OE astfel
incit [OEC Int({AOD),Z-m({EOB) =5.m(«DOE) si semidreapta [OC bisectoarea
unghiului AOE. :

a) Aflati masurile unghiurilor <AOC, % COD, «DOE . |

{ b) Daci punctul M nu este situat in acelasi semiplan cu D fatd de dreapta AB, astfel |
incat m(<AOM )=150°, demonstrati ca punctele M, O si E sunt coliniare.

4. Fie punctele A, B, C, D coliniare (in aceastd ordine) si M, N, P, Q mijloacele
segmentelor [AB],[CD],[AC] si, respectiv [BD]. Demonstrati ca:

a) [MP]=[NQ]; b) [PN]=[MQ].

CLASA A VII-A

1. Un produs se scumpeste cu 15%, dupi care se ieftineste cu 20%.

a) Daci pretul final este de 110,4 lei aflati pretul initial.

b) Cat la suta din preful initial reprezintd pretul final?

2. Numerele naturale a, b, ¢ sunt direct proportionale cu 3 numere natutale
consecutive.

a) Sa se afle a, b, ¢ stiind ca b—a=7 si b+c=49.

b) Si se afle a, b, c stiind ca a+ b+c=303.

3. Fie patratul ABCD. Pe diagonala (AC) se iau punctele E si F astfel ncat
AE=CF =AB.

a) Aritafi ca patrulaterul BEDF este romb.

b) Aflati masurile unghiurilor rombului BEDF.

4. Pe latura (AB) a AABC se considera M astfel facat %E . Se duc MN || BC,

2
7
NP || AB,PQ|| AC,OR|| BC,RS || AB , unde N,R€ (AC),P,S€( BC) s5i Q€ (AB).




CP BQ
NC’ PB’ AQ°
¢) Sa se arate cd SM || AC.

a) Sa se calculeze

b) Si se arate ca AM =BQ.

CLASA A VIII-A

1. a) Si se calculeze J(l—ﬁ)(ﬁ—z) ; [\g:; + \/52_,.1 :

b) Si se arate c3 \/(a +c)(b+d)2+Jab ++/cd oricare ar fi a, b, ¢, d reale si pozitive.
2. Fie g, b, ¢ lungimile laturilor unui triunghi. Si se arate ci:

a) dacd \[2(a+b) =va+c ++/a—c atunci triunghiul este dreptunghic.

b) daci a® +b* +c? = ab+ac+bc atunci triunghiul este echilateral.

) 2(a3 +b° +c3) < (a2 +b? +02)(a +bh+c).

3. Fie A, B, C, O puncte in spatiu astfel incit OA L OB 1 OC L OA .

a) Aratati ca H este ortocentrul AABC daci si numai daca OH L (ABC).

b) Arﬁta;i ca AﬁBC = A%OB + A%’OC o A%OC :
4. Pe planul triunghiului echilateral ABC de laturi de lungime a se ridica de aceeasi
parte perpendicularele AA' si BB'=a si AA'=3?Q. Fie {P}=(A'B'C)0AB.

a) Si se calculeze CP.
b) Sa se determine valoarea unei functii trigonometrice a unghiului dintre planele

(A'B'C) si (ABC).
¢) Aflati distanta de la punctul B la planul (A'B'C).

CLASA A V-A-]
2n+3
3n+2

1. a) Daci A:{ne N\ este fractie reductibilé}, sd se scrie trei elemente din

mulfimea A.

b) Sa se determine multimea B = {n eN

-ge N sau o = N}.
n n+1
2. Sa se afle suma numerelor naturale cuprinse ntre 380 si 602, stiind ca impartite la 4

dau restul 1, iar impartite la 5 dau restul 1.

3. a) Si se arate ci numirul ala2a6 se divide cu 7, oricare ar fi cifra nenuli a.
b) Sd se determine primele patru cifre si ultimele patru cifre ale numdrului

87 . 41901 4 2007
¢) 54 se afle b numar natural si cifra y astfel incat (5+3)-200y =2007-5.

4. Fie multimea A = {xe N|x se divide cu 2, x nu se divide cu 6 si x < 2007} L



a) Si se scrie opt elemente din multimea A. b) Cate elemente are multimea A?
¢) Daci elementele multimii A le scriem in ordine descrescitoare, ce numdr se afld pe
pozitia 3217

CLASA A VI-A-J

1. Fie @, b, ¢, d numere naturale nenule astfel incat a, b, ¢ sunt direct proportionale cu
3, 4 si respectiv 11, iar d este mai mare decét b cu 25%.

a) Aritati cd b si d sunt invers proportionale cu 5 si 4;

b) Aflati numerele stiind ca a®-b* +c? -d* =89;

¢) Gisiti cele mai mici numere a, b, ¢, d cu proprietatea ci suma lor are exact trei
divizori naturali.

2. a) Aflati numerele naturale x, y, z stiind ca 5x% +7 y2 =Xx-y-z,iar x §i y sunt prime
intre ele.

b) Dovediti cd numarul A= a2006 — g 2 —a2993 142 —a+2007 este
numdr intreg nenul, oricare ar fi a€ Z.

3, Se dau triunghiurile echilaterale ABC si CDE astfel incat m(<«BCD)=180° si

punctele A, C, E sunt necoliniare. Fie P mijlocul segmentului [BE] si Q mijlocul segmentului
[AD]. Sd se arate ca:

a) [BE]=[AD]; b) ACPQ este echilateral.

4. Fie triunghiul isoscel ABC cu [AB]=[AC]. Pe laturile congruente se construiesc in
exterior triunghiurile dreptunghice MAB §i NAC cu ipotenuzele [AM], respectiv [AN] si
m(<«BAC)

S ane
a) Demonstrati c3 punctele M, A si N sunt coliniare.

b) Demonstrati ca [BN|=[CM |.
¢) Aritati ca bisectoarea (AD a unghiului BAC, (DE [BC]) , dreptele BN si CM sunt

concurente.

m(<«<BMA) =m(«CNA)=
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